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Μήνυμα Προέδρου  
  

Εκφράζω με την ευκαιρία του νέου χρόνου τις πιο 

εγκάρδιες ευχές για 

ευημερία και υγεία.  

Το τέλος κάθε 

χρονιάς μας δίδει 

την ευκαιρία για 

απολογισμό και 

σκέψη.  

Το προηγούμενο έτος και για ακόμα μια χρονιά ο 

εθελοντικός/μη κερδοσκοπικός τομέας 

ξεδίπλωσε το μεγαλείο του.  Εύχομαι στα μέλη 

των Διοικητικών Συμβουλίων, στο Έμμισθο 

Προσωπικό, στους Εθελοντές αλλά και στις 

Εθελόντριες των οργανωμένων φορέων, κάθε 

καλό αλλά και δύναμη για να συνεχίσετε το 

σημαντικό έργο που επιτελείτε στην κοινωνία.  

Σας συγχαίρω για τη συνέπεια και το ήθος σας, τις 

προσπάθειες αλλά και τις επιτυχίες σας.  

Συνεχίστε να προχωράτε αποφασιστικά προς την 

κατεύθυνση της επίτευξης των στόχων σας και 

σας διαβεβαιώνω ότι το Παγκύπριο Συντονιστικό 

Συμβούλιο Εθελοντισμού θα είναι δίπλα σας για 

να στηρίξει το έργο αλλά και τυχόν προκλήσεις 

που θα αντιμετωπίσετε.   

 

To 2025 φίλοι και φίλες θα θέσουμε ξανά ως 

προτεραιότητα τη στήριξη των εθελοντικών 

οργανώσεων/ΜΚΟ αλλά και των αναγκών της 

κοινωνίας γενικότερα και θα εφαρμόσουμε ένα 

στρατηγικό πλάνο για αντιμετώπιση των 

προκλήσεων αλλά και των αναγκών σε όλα τα 

επίπεδα. 

 

Το ΠΣΣΕ είναι ένας θεσμός με πολυδιάστατο έργο 

και μακρά ιστορία. Συστάθηκε τον Φεβρουάριο 

του 1973 με αποστολή τον συντονισμό και την 

στήριξη των εθελοντικών/μη κυβερνητικών 

οργανώσεων,  την προώθηση των αρχών και των 

αξιών του εθελοντισμού, τη χάραξη πολιτικής 

στον τομέα του εθελοντισμού και τη διασφάλιση 

ενός ευνοϊκού περιβάλλοντος λειτουργίας για τις  

ΜΚΟ.   

Σήμερα έχει μέλη του πέραν των 420 ΜΚΟ, που 

δραστηριοποιούνται παγκύπρια και τοπικά, σε 

διάφορους τομείς. Η μεγάλη και καλά 

οργανωμένη δομή μας, η φιλοσοφία, η 

κουλτούρα, η συνέπεια προς τις αρχές και τις 

αξίες που πρεσβεύουμε, μας βοηθούν να 

ενώνουμε τους ανθρώπους, τα οργανωμένα 

σύνολα, τους φορείς και κάθε τομέα της 

κοινωνίας για να πετυχαίνουμε ακόμα και αυτό 

που στην αρχή φαίνεται ανέφικτο.  Όλα τα 

ζητήματα που απασχολούν την κοινωνία και τις 

εθελοντικές οργανώσεις/ΜΚΟ αλλά και τους 

εθελοντές, θα συνεχίσουν να είναι προτεραιότητά 

μας αλλά και να καθορίζουν όλο μας το έργο.   

 

Ηλίας Δημητρίου  
Πρόεδρος Παγκύπριου Συντονιστικού 

Συμβουλίου Εθελοντισμού

 

 

 

 

 

«Εύχομαι ολόψυχα ευτυχισμένο και 

δημιουργικό το νέο έτος» 

«To 2025 φίλοι και φίλες θέτουμε ως 

προτεραιότητα τη στήριξη των οργανώσεων» 
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 Ευχές της Πρώτης Κυρίας και Επίτιμης Προέδρου του ΠΣΣΕ  

κ. Φιλίππας Καρσερά Χριστοδουλίδη 

 
Χαίρομαι ιδιαίτερα κάθε φορά που επικοινωνώ με την 

κοινότητα των εθελοντών μας, αυτό το ξεχωριστό και 

μοναδικό κύτταρο της κοινωνίας μας, για το οποίο είμαι 

πολύ περήφανη. Ως επίτιμη Πρόεδρος του Παγκύπριου 

Συντονιστικού Συμβουλίου Εθελοντισμού απευθύνω τις 

ευχαριστίες μου και την τεράστια ευγνωμοσύνη μου προς 

τους εθελοντές μας για την αφοσίωση και τις θετικές 

αλλαγές που επιφέρουν με τη δράση τους, μοιράζοντας 

καθ’ όλη τη διάρκεια του χρόνου αγάπη και ελπίδα. Μέσα 

από τις εθελοντικές σας δράσεις, μεταδίδετε το μήνυμα 

της ενσυναίσθησης, της κοινωνικής ευθύνης και της 

αλληλοϋποστήριξης.  

 

Ειδικότερα την περίοδο των γιορτών, όπου οι ανάγκες των 

ευάλωτων ομάδων γίνονται ακόμα πιο επιτακτικές, ας 

ενώσουμε ξανά τις δυνάμεις μας για να προσφέρουμε αγάπη, ελπίδα και στήριξη σε όσους 

έχουν ανάγκη. Εξάλλου, αυτό ακριβώς είναι και το πραγματικό νόημα των Χριστουγέννων: Η 

ανιδιοτελής προσφορά στο κοινωνικό σύνολο ως το αξιακό παράδειγμα, απέναντι στην 

αδιαφορία τον πόνο και τη δυστυχία. 

 

Συνεχίζουμε μαζί δυναμικά και το νέο έτος για να διαφυλάξουμε αυτό το πολύτιμο κεφάλαιο 

αλληλεγγύης και να ενισχύσουμε την ευγενή και πολύτιμη δραστηριότητά σας, συμβάλλοντας 

γενικότερα στην ευημερία της κοινωνίας μας. 

 

Είθε η γέννηση του Ιησού να λάμψει στις καρδιές μας και το αληθινό πνεύμα των 

Χριστουγέννων να φωτίσει τους δρόμους μας. Ελπίδα όλων μας η νέα χρονιά να φέρει ειρήνη 

και γαλήνη σε όλο τον κόσμο και στον πολύπαθο τόπο μας λευτεριά και δικαίωση. 

Καλά Χριστούγεννα και Ευτυχισμένο το 2025. 
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Με αφορμή τις γιορτινές μέρες, θα θέλαμε να εκφράσουμε τις πιο θερμές ευχές μας 

και την απεριόριστη εκτίμηση και ευγνωμοσύνη μας προς όλους και όλες σας. Χάρη 

στην αφοσίωσή σας, πολλοί συνάνθρωποί μας βιώνουν την αγάπη, την ελπίδα, τη 

ζεστασιά της αλληλεγγύης, μα πάνω από όλα την ανθρωπιά, ακόμα και στις πιο 

δύσκολες στιγμές τους. Σας ευχόμαστε μια νέα χρονιά γεμάτη υγεία, αγάπη και 

δύναμη για να συνεχίσετε να προσφέρετε ένα πραγματικά ανεκτίμητης αξίας έργο. 

Αννίτα Δημητρίου, Πρόεδρος Βουλής των Αντιπροσώπων 

 

Εύχομαι τόσο στο ΠΣΣΕ όσο και σε όλους τους εθελοντές και τις 

εθελόντριές μας κάθε επιτυχία στους έργο σας, να είστε πάντα γεροί 

και δυνατοί, ώστε να βρίσκεστε κοντά στους συνανθρώπους μας που 

μας έχουν ανάγκη. Εμείς στο Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και 

Νεολαίας δεσμευόμαστε ότι θα ενισχύσουμε όλες εκείνες τις δράσεις 

που γίνονται στα σχολεία μας για την καλλιέργεια της ενσυναίσθησης, 

βοηθώντας τους μαθητές και τις μαθήτριές μας να αναπτύξουν τις 

δεξιότητες που θα τους καταστήσουν ενεργούς πολίτες, οι οποίοι/ες 

θα ενδιαφέρονται τόσο ο ένας για τον άλλο όσο και για το καλό της 

κοινωνίας μας.  

Δρ Αθηνά Μιχαηλίδου, Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας   

 

Με την ευκαιρία των εορτών των Χριστουγέννων και της 

Πρωτοχρονιάς, απευθύνω τις πιο θερμές μου ευχές στους χιλιάδες 

εθελοντές και εθελόντριες, για υγεία, πάνω απ’ όλα, και για 

προσωπική και οικογενειακή ευτυχία. Σας ευχαριστώ όλους και τον 

καθένα και την καθεμιά ξεχωριστά, όπως και το Παγκύπριο 

Συντονιστικό Συμβούλιο Εθελοντισμού, για τη χωρίς όρους και 

προϋποθέσεις προσφορά σας, αλλά και για την αγάπη και την έγνοια 

που καθημερινά επιδεικνύετε για τον συνάνθρωπό μας. 

Γιώργος Παπαναστασίου 

Υπουργός Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας 
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Ο εθελοντισμός είναι μια έκφραση αγάπης που χαρίζει το χαμόγελο και 

την ελπίδα σε αυτούς που το έχουν ανάγκη. Η ανεκτίμητη προσφορά 

όλων των εθελοντών και εθελοντριών, μέσα από τις ανιδιοτελείς τους 

πράξεις, αποτελεί φάρο ανθρωπιάς και συλλογικής προσπάθειας. 

Εύχομαι στους εθελοντές και στις οικογένειές τους υγεία και πολλές 

ευτυχισμένες στιγμές. Χρόνια πολλά και καλή χρονιά γεμάτη δύναμη, 

αγάπη και προσφορά. 

Γιάννης Παναγιώτου, Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων 

 

 
Με την ολοκλήρωση του 2024, ενός έτους σταθμού για τον τόπο μας και τη συμπλήρωση 50 χρόνων κατοχής, 
υποδεχόμαστε με βλέμμα αισιοδοξίας και ελπίδας το 2025.   Προς όλους τους εθελοντές και εθελόντριες, 

εμφανείς και μη, εύχομαι δύναμη και αντοχή στο θεάρεστο έργο που 
επιτελούν, συμβάλλοντας με τον καλύτερο δυνατό τρόπο στη διάδοση και 
διεύρυνση του εθελοντισμού. Η συνεχής αναβάθμιση του θεσμού, 
λειτουργεί υποβοηθητικά  στην προσπάθεια  της πολιτείας για την  
αποδοτικότερη χάραξη κοινωνικής πρόνοιας και φροντίδας και ας 
στείλουμε αυτό το μήνυμα και στις νεότερες γενιές.   Τόσο το Υπουργείο 
Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως όσο κι εγώ προσωπικά θα είμαστε 
πάντα στο πλευρό σας, σταθεροί υποστηρικτές των προσπαθειών σας.  
Εύχομαι από καρδιάς, το 2025 να μας αξιώσει να ακούσουμε τις 
καμπάνες της ελευθερίας, επανενωμένοι, με κοινούς στόχους και 
προσδοκίες.  
Μάριος Χαρτσιώτης, Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξεως 

 

 

Επιθυμώ να ευχαριστήσω από καρδιάς όλους τους αφανείς ήρωες όλων 

των ηλικιών, οι οποίοι δίνουν το είναι τους για τους συνανθρώπους μας, 

προάγοντας τις υψηλές και σπουδαίες αξίες του εθελοντισμού. Είμαι 

βέβαιος ότι το ανεκτίμητο έργο σας θα συνεχιστεί προς όφελος 

ολόκληρης της κοινωνίας.  Οι πιο ευτυχισμένοι άνθρωποι άλλωστε, όπως 

είπε ο Αμερικανός συγγραφέας Horace Jackson Brown, δεν είναι αυτοί 

που παίρνουν περισσότερα, αλλά αυτοί που δίνουν περισσότερα.  

Μιχάλης Δαμιανός – Υπουργός Υγείας 

Εθελοντισμός σημαίνει ανιδιοτελής προσφορά προς τον έχοντα ανάγκη 

συνάνθρωπο. Εσείς, οι εθελόντριες και εθελοντές, προσφέρετε καθημερινά 

και αλληλέγγυα τις υπηρεσίες σας, επιτελώντας κοινωνικό και ανθρωπιστικό 

έργο. Τα μέλη της Αστυνομίας Κύπρου, αναγνωρίζοντας τη σημασία και αξία 

του εθελοντισμού στη ζωή μας, σας εκφράζουν την ευγνωμοσύνη και 

εκτίμησή τους για την πολύτιμή σας δράση και σας εύχονται υγεία, κουράγιο 

και δύναμη, ώστε να συνεχίσετε να προσφέρετε  προς τις ευάλωτες ομάδες 

της κοινωνίας και του τόπου μας. Καλό και Ευτυχισμένο Νέο Έτος 2025, με 

υγεία! Θεμιστός Αρναούτης,  Αρχηγός Αστυνομίας 
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Στη σύγχρονη εποχή των μεγάλων προκλήσεων ο εθελοντισμός 

αναδεικνύεται ως μια από τις σημαντικότερες αξίες για την ανθρωπότητα. 

Είμαστε όλοι ευγνώμονες για την ανιδιοτελή προσφορά σας και το 

αξιοθαύμαστο έργο που επιτελείτε συμβάλλοντας στην διατήρηση της 

κοινωνικής συνοχής και στην έμπρακτη προώθηση των αξιών που 

χαρακτηρίζουν τον άνθρωπο: την αλληλεγγύη, τον σεβασμό και την 

κοινωνική ευθύνη.  Από καρδιάς ευχές για Καλά Χριστούγεννα και ένα Καλό 

Νέο Έτος, με υγεία και δύναμη για να συνεχίσετε με αφοσίωση το έργο σας. 

Κώστας Κουμής,  Υφυπουργός Τουρισμού 

Στον πιο πολύτιμο μας σύμμαχο, το δυναμικό εθελοντικό κίνημα της Κύπρου, 

σε όλους τους εθελοντές και εθελόντριες, εύχομαι ένα δημιουργικό και 

παραγωγικό νέο έτος. Η ανιδιοτελής προσφορά σας και η αφοσίωσή σας για 

το κοινό καλό, ανεκτίμητες στην πρόοδο και την ευημερία της κοινωνίας μας. 

Οι στόχοι εθελοντών και Υφυπουργείου Κοινωνικής Πρόνοιας είναι πάντοτε 

κοινοί και άρρηκτα συνδεδεμένοι. Το 2025 προχωράμε ακόμα πιο 

αποφασιστικά, ακόμα πιο συλλογικά και πάντα με προσήλωση, μέχρι την 

οικοδόμηση μιας πιο δίκαιης και συμπεριληπτικής κοινωνίας.  

Μαριλένα Ευαγγέλου, Υφυπουργός Κοινωνικής Πρόνοιας 

 
Ο ερχομός του νέου έτους φέρνει μαζί του την ελπίδα για ένα καλύτερο αύριο, 
όπως αυτό για το οποίο παλεύουν καθημερινά οι εθελόντριες και οι εθελοντές. 
Μοναδικό κίνητρο τους είναι η αγάπη και η αλληλεγγύη προς τους 
συνανθρώπους τους. Εύχομαι λοιπόν σε όλους σας να έχετε υγεία, προσωπική 
και οικογενειακή ευτυχία και δύναμη να συνεχίσετε να επιτελείτε το αξιέπαινο 
κοινωνικό σας έργο. Σας ευχαριστούμε θερμά για την άοκνη προσφορά σας 
στον συνάνθρωπο.  
Δρ Βασιλική Κασσιανίδου, Υφυπουργός Πολιτισμού  

Η Επίτροπος Διοικήσεως και Προστασίας Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, η οποία 
έχει την αρμοδιότητα να προασπίζεται τα δικαιώματα κάθε ατόμου χωριστά, 
καθώς και των ευάλωτων κοινωνικών ομάδων, φέρνοντας στο προσκήνιο τα 
προβλήματα και προτείνοντας τρόπους επίλυσής τους, δεν μπορεί παρά να 
στηρίζει σθεναρά τις δράσεις του Παγκύπριου Συντονιστικού Συμβουλίου 
Εθελοντισμού, οι οποίες κινούνται ακριβώς γύρω από τον ίδιο άξονα. Γι’ αυτό 
τον λόγο, εύχομαι όπως το 2025 συνεχίσετε με το ίδιο πάθος, δύναμη και 
αποφασιστικότητα να επιτελείτε το σημαντικό έργο σας και να συνεισφέρετε 
στην προστασία και προώθηση των δικαιωμάτων των συνανθρώπων μας. 
 

Μαρία Στυλιανού Λοττίδη, Επίτροπος Διοικήσεως και Προστασίας Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων  
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Αγαπητοί/ές εθελοντές και εθελόντριες του Παγκύπριου Συντονιστικού 

Συμβουλίου Εθελοντισμού, με βαθιά εκτίμηση, θα ήθελα να εκφράσω από 

καρδιάς τις πιο θερμές μου ευχές και την εκτίμησή  μου για το πολύτιμο έργο 

που προσφέρετε καθημερινά στην κοινωνία μας, με απόλυτη ενσυναίσθηση.  

Με την αφοσίωση και την ανιδιοτέλειά σας, κάνετε τον κόσμο μας καλύτερο, 

γεμάτο ελπίδα και ανθρωπιά. Σας ευχαριστώ που είστε πάντα εκεί, με δύναμη 

και αγάπη για όσους το έχουν ανάγκη. 

Λουΐζα Χριστοδουλίδου Ζαννέτου, Επίτροπος Νομοθεσίας 

 

Οι εθελοντές μοιράζουν στους συνανθρώπους μας ελπίδα απλόχερα! Ευχή 

μου η ανιδιοτελής προσφορά σας να συνεχίσει να αποτελεί φάρο και σημείο 

αναφοράς και να ευχαριστηθείτε με υγεία τους καρπούς της Ιδιωτικότητάς 

σας. Ειρήνη Λοϊζίδου Νικολαΐδου  

Επίτροπος Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα 

Επίτροπος Πληροφοριών 

Αντιπρόεδρος του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Προστασίας Δεδομένων (ΕΣΠΔ) 

  

Ο εθελοντισμός συμβάλλει σημαντικά στην κοινωνική ανάπτυξη και πρόοδο. 

Αποτελεί χρήσιμο εργαλείο για την επίτευξη της ισότητας των φύλων καθώς 

ενσωματώνει αρχές δικαιοσύνης και αλληλεγγύης. Μέσα από τη δράση των 

εθελοντών/τριών, μπορούμε να οικοδομήσουμε μια κοινωνία που σέβεται 

και προάγει τα ανθρώπινα δικαιώματα. Το Γραφείο μας παραμένει σταθερά 

έτοιμο να συνδράμει στο εθελοντικό έργο στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων 

του. Συγχαίρω τους/τις εθελοντές/εθελόντριες για την προσφορά τους και 

τους εύχομαι προσωπική υγεία και κάθε καλό για το νέο έτος.  

Τζόζη Χριστοδούλου, Επίτροπος Ισότητας των Φύλων 

 

Στους κρίσιμους καιρούς που διανύει ο κόσμος και η πατρίδα μας, η αξία και 

η σημασία του εθελοντισμού προβάλλει επιτακτικά όσο ποτέ άλλοτε. 

Συγχαίροντας το ΠΣΣΕ για τη διαχρονική του δράση και προσφορά, εύχομαι 

σε όλους τους εθελοντές καλό και ευλογημένο το νέο έτος του 2025 και με 

νέες δυνάμεις να συνεχίσουν να προσφέρουν, οργανωμένα ή ατομικά, στον 

άνθρωπο και στην κοινωνία.  

Παναγιώτης Παλατές, Επίτροπος του Πολίτη 
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Αγαπητές εθελόντριες και αγαπητοί εθελοντές, θερμές ευχές για υγεία, 

ευτυχία και πρόοδο το 2025! Η ανιδιοτελής σας προσφορά εμπνέει τη 

δημιουργία ενός δίκαιου, βιώσιμου μέλλοντος. Μαζί, ας συνεχίσουμε να 

στηρίζουμε την κοινωνία, επενδύοντας στις νέες γενιές. Εύχομαι η νέα χρονιά 

να είναι γεμάτη αγάπη, χαρές και επιτυχίες για εσάς και τις οικογένειές σας. 

Καλή Χρονιά! 

Δρ. Γιώργος Θεοχαρίδης, Πρόεδρος Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου 

Όλοι οι εθελοντές/τριες, είναι οι αιμοδότες της 

αγάπης σε ένα κόσμο που ασθενεί από 

έλλειψη στήριξης στον συνάνθρωπό μας.  

Κάποιες στιγμές διερωτάσαι πώς θα ήταν η 

κοινωνία χωρίς αυτούς.  Η απάντηση είναι μια: 

Σκοτεινή χωρίς ελπίδα. Με τους 

εθελοντές/τριες η κοινωνία έχει ελπίδα... Σας 

ευχαριστούμε...Νίκος Λοϊζίδης, Πρόεδρος 

Κλάδου Αστυνομίας Συντεχνίας ΙΣΟΤΗΤΑ 

 
Εύχομαι το νέο έτος να φέρει στο Παγκύπριο Συντονιστικό Συμβούλιο 

Εθελοντισμού και σε όλους τους εθελοντές υγεία, δύναμη και έμπνευση για 

τη συνέχιση του πολύτιμου έργου τους. Ας είναι μια χρονιά γεμάτη ανθρωπιά, 

αλληλεγγύη και νέες ευκαιρίες για προσφορά. Με τις δράσεις σας, κάνετε τον 

κόσμο μας καλύτερο – σας ευχαριστούμε και εύχομαι καλή και δημιουργική 

χρονιά!  

Μιχάλης Αντωνιάδης, Πρόεδρος KPMG 

«Η πολυδιάστατη προσφορά των εθελοντών και η δράση τους προσδίδει στην 

κοινωνική συνύπαρξη ουσιαστικό περιεχόμενο και λειτουργεί ως παράδειγμα 

για όλους μας. Εύχομαι να συνεχίσετε και τη νέα χρονιά με την ίδια πίστη και 

επιμονή προσφέροντας αρωγή και φροντίδα στα πιο ευάλωτα μέλη της 

κοινωνίας μας, καλλιεργώντας το ομαδικό πνεύμα και τη συνεργασία. Καλές 

γιορτές και ευτυχισμένο το νέο έτος»!  

Μαρία Κουρούπη, Director Αεροπορικής Ανάπτυξης, Μάρκετινγκ & 

Επικοινωνίας της Hermes Airports 

O εθελοντισμός είναι μια ουσιαστική δράση ανιδιοτέλειας η οποία 
θεμελιώνει και ενδυναμώνει τον κοινωνικό ιστό. Η Alpha Bank Cyprus Ltd 
εύχεται στο σώμα των εθελοντών, αλλά και στον καθένα ξεχωριστά, το νέο 
έτος να τους βρει αισιόδοξους, δυνατούς και υγιείς, με άσβεστη τη φλόγα 
της συμμετοχής και της προσφοράς τους στα κοινά, που γεμίζει την κοινωνία 
μας με ελπίδα για ένα καλύτερο αύριο. 
Έλενα Κωνσταντίνου Ριρή,  Διευθύντρια Διεύθυνσης Marketing και 
Δημοσίων Σχέσεων της Alpha Bank Cyprus Ltd 
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 «Ο εθελοντισμός είναι  κατάθεση ψυχής που εμπεριέχει αγάπη, 

ανθρωπιά, τρυφερότητα,  στοργή, και σίγουρα αποτελεί θεμελιώδη λίθο 

της ενσυναίσθησης. Η κοινωνική προσφορά στις μέρες μας είναι 

εσωτερική ανάγκη και ο καθένας από εμάς, μέσω του εθελοντισμού, 

μπορεί να νιώσει την χαρά  της προσφοράς, της δημιουργίας και της 

αλληλεγγύης.  Εύχομαι ολόψυχα προς όλους τους εθελοντές ο νέος 

χρόνος να είναι γεμάτος ψυχική και σωματική υγεία, ελπίδα, 

δημιουργικότητα και να συνεχίσουν να είναι παράδειγμα δύναμης και μίμησης προς όλους μας, ιδιαίτερα 

σε αυτή τη δύσκολη εποχή που περνάμε».  

Χαράλαμπος Παττίχης -  Φιλανθρωπικό Ίδρυμα Χαράλαμπος και Έλενα Παττίχη 

 

 
Αγαπητοί εθελοντές και αγαπητές εθελόντριες, εύχομαι ολόψυχα το 2025 να είναι για 

εσάς γεμάτο χαρά, επιτυχίες και πολλές όμορφες στιγμές. Να σας χαρίσει περισσότερη 

δύναμη, έμπνευση και υγεία για να συνεχίσετε το υπέροχο έργο σας το οποίο δίνει 

πραγματικά νόημα, ελπίδα και φως στους συνανθρώπους μας που το έχουν ανάγκη.   

Έλενα Διομήδη-Παρπούνα, Διευθύντρια Βιβλιοθήκης Πανεπιστημίου Κύπρου 

 

 

Ευχόμαστε Καλά Χριστούγεννα σε όλους τους εθελοντές και εθελόντριες, υγεία πάνω 

απ' όλα και να συνεχίσουν με μεγαλύτερη αγάπη και αφοσίωση το θεάρεστο έργο 

τους. Η γέννησή του Χριστού ας σημάνει την αρχή για μια καλύτερη ζωή γεμάτη 

αλήθεια και φως. 

Τόνια Γεωργίου, Υπεύθυνη Δημοσίων Σχέσεων & Φοιτητικής Μέριμνας  

CDA College Λευκωσίας 

 

Με αφορμή την εορταστική περίοδο των Χριστουγέννων και του 

Νέου Έτους, η ομάδα των TGI Fridays σας εύχονται από καρδιάς 

καλές γιορτές, γεμάτες υγεία, αγάπη και ευτυχία. Ελπίζουμε αυτές 

οι μέρες να γεμίσουν τις καρδιές σας με χαρά και τις στιγμές σας με 

γέλια και όμορφες αναμνήσεις. Θα θέλαμε επίσης να εκφράσουμε 

ένα θερμό ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ στους εθελοντές και τις εθελόντριες του Παγκύπριου Συντονιστικού Συμβουλίου 

Εθελοντισμού.  Η προσφορά τους όχι μόνο στηρίζει πρακτικά την κοινωνία μας, αλλά μας υπενθυμίζει την 

αξία της αλληλεγγύης και της αγάπης προς τον συνάνθρωπο. Είναι τιμή μας να βρισκόμαστε δίπλα τους και 

να υποστηρίζουμε τέτοιες δράσεις που κάνουν τη διαφορά. Καλές γιορτές και ευτυχισμένος ο νέος χρόνος!  

TGI Fridays Κύπρου, Μέλος της Brainstorm Hospitality Group 

Ως διευθύντρια του Οικολογικού Νηπιαγωγείου "Τα Λολιτάκια", εκφράζω τις 

θερμότερες ευχές μου προς όλους τους εθελοντές του Παγκύπριου 

Συντονιστικού Συμβουλίου Εθελοντισμού. Με το έργο σας δίνετε στα παιδιά 

και σε όλη την κοινωνία το πολύτιμο παράδειγμα της προσφοράς και της 

αλληλεγγύης, αξίες που καλλιεργούμε καθημερινά και στους μικρούς μας 

μαθητές. Σας ευχαριστούμε που με την ανιδιοτελή σας αφοσίωση εμπνέετε την επόμενη γενιά, και 

ευχόμαστε το νέο έτος να σας φέρει δύναμη, υγεία και διεύρυνση του αξιόλογου έργου σας.  

Θεοδώρα Πάρπα, Διευθύντρια του Οικολογικού Νηπιαγωγείου "Τα Λολιτάκια" 
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MHNYMA  

Διεθνούς Ημέρας Εθελοντών και 

Εβδομάδας Εθελοντισμού -#IVD2024 

Η Διεθνής Ημέρα 

Εθελοντών για την 

κοινωνικοοικονομική 

ανάπτυξη, καθιερώθηκε 

από τον ΟΗΕ να 

εορτάζεται στις 5 Δεκεμβρίου, βάσει ψηφίσματος 

της Γενικής του Συνέλευσης το 1985.  Η Διεθνής 

Ημέρα Εθελοντών αποτελεί μια μοναδική 

ευκαιρία να εστιάσουμε την προσοχή μας στον 

εθελοντισμό, ο οποίος αποτελεί αναπόσπαστο 

κομμάτι κάθε υγιούς κοινωνίας. O Γενικός 

Γραμματέας του ΟΗΕ καλεί τις κυβερνήσεις των 

κρατών, στο πλαίσιο της Διεθνούς Ημέρας 

Εθελοντών,  να στηρίξουν τον εθελοντισμό και 

τους εθελοντές, να αναγνωρίσουν τη συμβολή 

των εθελοντών στην κοινωνία αλλά και στην 

επίτευξη των Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης (ΣΒΑ).   

 

Το Παγκύπριο Συντονιστικό Συμβούλιο 

Εθελοντισμού (ΠΣΣΕ)  είναι ένας θεσμός με 

μακρά ιστορία και εμπειρία.  Η μεγάλη και καλά 

οργανωμένη δομή μας, η φιλοσοφία, η 

κουλτούρα, η συνέπεια προς τις αρχές και τις 

αξίες που πρεσβεύουμε, μας βοηθούν να 

ενώνουμε τους ανθρώπους, τους φορείς και κάθε 

τομέα της κοινωνίας για να πετυχαίνουμε ακόμα 

και αυτό που στην αρχή φαίνεται ανέφικτο.  Το 

ΠΣΣΕ διοργανώνει και συντονίζει εδώ και 31 

χρόνια την Εβδομάδα Εθελοντισμού (από 1η - 8η 

Δεκεμβρίου) με σκοπό την κινητοποίηση του 

συνόλου της κοινωνίας (θεσμούς, 

κρατικούς/ημικρατικούς φορείς, εκπαιδευτικά 

ιδρύματα, επιχειρήσεις, ΜΚΟ και άλλα 

οργανωμένα σύνολα) να οργανώσουν 

εθελοντικές δράσεις.  Το πρόγραμμα 

δραστηριοτήτων της ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ 

ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΥ καταγράφει και φέτος, μόνο ένα 

μικρό δείγμα των εθελοντικών δράσεων που 

προγραμματίστηκαν να υλοποιηθούν μεταξύ 

Νοεμβρίου 2024-Ιανουαρίου 2025. Εκατοντάδες 

άλλες δράσεις υλοποιούνται αθόρυβα, καθ’ όλη 

τη διάρκεια του χρόνου, διότι ο εθελοντισμός δεν 

περιορίζεται από τον τόπο και τον χρόνο.  

Απευθύνουμε τις ειλικρινείς μας ευχαριστίες σε 

κάθε φορέα από το δημόσιο, τον ιδιωτικό, τον 

ημικρατικό τομέα, τον ευρύτερο δημόσιο τομέα, 

κάθε εκπαιδευτικό φορέα αλλά και κάθε 

οργανωμένο σύνολο, που έχει οργανώσει έστω 

και μία εθελοντική δράση, γιατί αυτές οι δράσεις 

βοηθούν να αναδεικνύουμε την Κύπρο μας στο 

επίκεντρο των διεθνών εορτασμών για τη Διεθνή 

Ημέρα Εθελοντών.   

 

Ας επικεντρωθούμε στα σημαντικά μηνύματα του 

Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών για τη Διεθνή 

Ημέρα Εθελοντών.  Ότι ο εθελοντισμός βοηθά 

τους ανθρώπους να αποτελούν μέρος της κάθε 

λύσης για αντιμετώπιση των προβλημάτων και 

την ανάπτυξη ισχυρών κοινωνιών.  Οι προκλήσεις 

που αντιμετωπίζουμε είναι πολλές και δεν είναι 

δυνατόν να επιτευχθούν οι Στόχοι Βιώσιμης 

Ανάπτυξης (ΣΒΑ) χωρίς τη συμμετοχή των 

ανθρώπων, των εθελοντών σε όλα τα στάδια, σε 

όλα τα επίπεδα και σε κάθε στιγμή.   Είναι θετικό 

ότι ακόμη και σε αυτές τις δύσκολες στιγμές των 

μεγάλων παγκόσμιων προκλήσεων, το πνεύμα 

του εθελοντισμού λάμπει πιο έντονα από ποτέ. Σε 

κάθε γωνιά του κόσμου, οι εθελοντές 

ανταποκρίνονται στις προκλήσεις με θάρρος, 

αφοσίωση και ανιδιοτέλεια. Οι εθελοντές 

δημιουργούν μια πλουσιότερη κουλτούρα και 

αποτελούν μια διαχρονική δύναμη με 

πολυδιάστατη σημασία. Ας αξιοποιήσουμε αυτή 

την παγκόσμια στιγμή που μας προσφέρει η 5η 

Δεκεμβρίου (η Διεθνής Ημέρα Εθελοντών),  για να 

απονέμουμε φόρο τιμής στον κάθε εθελοντή και 

στην κάθε εθελόντρια ξεχωριστά αλλά και στις 

εθελοντικές οργανώσεις/ΜΚΟ, για τη συμβολή 

τους στην κοινωνία.   
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Το ΠΣΣΕ διοργανώνει και συντονίζει εδώ και 31 

χρόνια την Εβδομάδα Εθελοντισμού (από 1η - 8η 

Δεκεμβρίου) με σκοπό την κινητοποίηση του 

συνόλου της κοινωνίας (θεσμούς, 

κρατικούς/ημικρατικούς φορείς, εκπαιδευτικά 

ιδρύματα, επιχειρήσεις, ΜΚΟ και άλλα 

οργανωμένα σύνολα) να οργανώσουν 

εθελοντικές δράσεις.   

 

Δημοσιογραφική Διάσκεψη  

Σε Δημοσιογραφική Διάσκεψη, που 

πραγματοποιήθηκε στις 28/11/24 στο 

Πανεπιστήμιο Λεμεσού, στην παρουσία του 

Επιτρόπου του Πολίτη, κ. Παναγιώτη Παλατέ ο 

οποίος απηύθυνε χαιρετισμό, ο Πρόεδρος του 

ΠΣΣΕ, κ. Ηλίας Δημητρίου, κήρυξε την έναρξη της 

Εβδομάδας Εθελοντισμού 2024 (1-8 Δεκεμβρίου) 

και ανέγνωσε το Μήνυμα  του ΠΣΣΕ  για τη Διεθνή 

Ημέρα Εθελοντών (5 Δεκεμβρίου) και την 

Εβδομάδα Εθελοντισμού. 

 

 

[Απόσπασμα Ομιλίας Προέδρου ΠΣΣΕ] 

 
«Ο εθελοντισμός είναι μια ισχυρή δύναμη και ένα 

σημαντικό μέρος του ιστού της κοινωνίας. Σε 

παγκόσμιο επίπεδο, παραμένει ένα σημαντικό 

μέσο για τη διαμόρφωση και την προώθηση της 

ανάπτυξης αλλά και την υλοποίηση πολιτικών. 

Ωστόσο, η δυνατότητά των ΜΚΟ και των 

εθελοντών να συμβάλουν στην επίτευξη των 

στόχων βιώσιμης ανάπτυξης δεν έχει ακόμη 

αξιοποιηθεί στο βαθμό που θα έπρεπε. Ο 

εθελοντισμός μπορεί να αποτελέσει τη λύση για 

διάφορα προβλήματα και προκλήσεις. Οι 

εθελοντές δημιουργούν μια πλουσιότερη 

κουλτούρα υπηρεσίας στις κοινότητές τους… 

…Η κάθε πράξη μετρά και η εθελοντική προσφορά 

είναι πιο δυνατή από ποτέ. Ένα στόχο πρέπει να 

επιδιώξουμε να πετύχουμε: τη συνένωση 

δυνάμεων και τη συνεργασία.  Κανένας φορέας, 

οντότητα ή τομέας δεν μπορεί να αντιμετωπίσει 

τις προκλήσεις μεμονωμένα. Η ενίσχυση της 

συνεργασίας μεταξύ του κράτους και των 

εθελοντών αλλά και όλων των παραγόντων της 

κοινωνίας επιβάλλεται εάν θα επιτευχθούν οι 

κοινοί μας στόχοι». 
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Στη Διάσκεψη παρουσιάστηκε το Πρόγραμμα 

Δράσεων της Εβδομάδας Εθελοντισμού 2024 το 

οποίο καταγράφει:  

 

 πέραν των 353 εθελοντικών δράσεων 

που θα υλοποιηθούν πριν και μετά την 

Εβδομάδα, που διοργανώνουν διάφοροι 

φορείς  (ΜΚΟ, εκπαιδευτικά ιδρύματα, 

κρατικές υπηρεσίες, εταιρείες και άλλοι 

φορείς) το ΠΣΣΕ και τα Επαρχιακά 

Συντονιστικά Συμβούλια Εθελοντισμού 

 τη συμμετοχή πέραν των 13,077 

εθελοντών 

 την προσφορά πέραν των 4,165 ωρών 

εθελοντικής εργασίας μέσα από τις 

δράσεις που υλοποιούνται  

 τον αριθμό των πέραν 17,703 ανθρώπων 

(οι οποίοι αναμένεται να βοηθηθούν από 

τις δράσεις).   

 

«ενδυναμώνουμε  

τις αξίες της αλληλεγγύης  

και του εθελοντισμού 

και χτίζουμε μια πιο  

ισχυρή κοινωνία» 
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Σεμνή τελετή έκφρασης ευχαριστιών  
σε εταιρείες και οργανισμούς  

που στηρίζουν τις εκστρατείες και το έργο του ΠΣΣΕ 

Στο πλαίσιο της Δημοσιογραφικής Διάσκεψης για την κήρυξη της 

έναρξης της Εβδομάδας Εθελοντισμού, επιδόθηκε συμβολικό 

δώρο, σε συνεργάτες του Συμβουλίου που στηρίζουν το έργο και 

τις εκστρατείες του. 

Το συμβολικό δώρο που προσφέρθηκε απεικονίζει, το ρόδι, ένα 

καρπό σπουδαίας σημασίας με πολλούς σημαντικούς 

συμβολισμούς. Το ρόδι που συμβολίζει το   «μη ορατό» με το 

πλήθος σπόρων στο εσωτερικό του.  Με το δώρο αυτό 

αναγνωρίστηκε η μη ορατή, η αθόρυβη και ανιδιοτελή 

προσφορά χιλιάδων εθελοντών. 
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Η αίθουσα εκδηλώσεων του Προεδρικού 

Μεγάρου, ήταν κατάμεστη στις 3 Δεκεμβρίου 

2024, από εθελοντές και υποστηρικτές του 

εθελοντικού κινήματος από όλη την Κύπρο, στο 

πλαίσιο της καθιερωμένης Δεξίωσης για τη 

Διεθνή Ημέρα Εθελοντών, που παραθέτει ο 

εκάστοτε Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας 

και η Πρώτη Κυρία.   

 

 

 

 

 

 

 

Χαιρετισμός Προέδρου της Κυπριακής 

Δημοκρατίας, κ. Νίκου Χριστοδουλίδη  

 

«Αγαπητοί εθελοντές των Σωμάτων Εθελοντών 

και των Παγκύπριων Οργανώσεων, είναι με 

μεγάλη χαρά που σας υποδέχομαι στο Προεδρικό 

Μέγαρο για την ετήσια εκδήλωση για τους 

εθελοντές μας.  Η καθιέρωση αυτής της 

εκδήλωσης, σε συνέχεια σχετικής απόφασης των 

Ηνωμένων Εθνών, από μόνη της είναι δηλωτική 

της σημασίας, με την οποία διαχρονικά η Πολιτεία 

προσεγγίζει το επώνυμο και ανώνυμο Σώμα των 

εθελοντών της Κύπρου. 

 

Στο πλαίσιο της εβδομάδας εθελοντισμού και της 

τιμής στην Παγκόσμια Ημέρα Εθελοντισμού, που 

έχει καθιερωθεί την 5η Δεκεμβρίου, η Πολιτεία 

εκφράζει όχι μόνο την ικανοποίηση και τον 

θαυμασμό της για την ομολογουμένως μεγάλη 

και ουσιαστικής σημασίας δράσης του 

εθελοντικού κινήματος της Κύπρου, αλλά και τη 

μεγάλη της ευγνωμοσύνη για την αυθόρμητη και 

αθρόα συμμετοχή και συνδρομή των απλών 

πολιτών, που έρχεται να ενισχύσει την ευθύνη, τη 

δουλειά και το δύσκολο έργο της Πολιτείας για 

αντιμετώπιση των κατά καιρούς κρίσεων και 

κοινωνικών παθογενειών. Και δικαιολογημένα η 

Πολιτεία είναι υπερήφανη για τους εθελοντές 

μας, είμαστε δικαιολογημένα περήφανοι για τη 

δράση σας. 
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Διαχρονικά, το Παγκύπριο Συντονιστικό 

Συμβούλιο Εθελοντισμού, εδώ και 50 και πλέον 

χρόνια, επιτελεί ένα αξιοθαύμαστο και 

αποτελεσματικό έργο και αποδεικνύει στην 

πράξη μέσα από τις δράσεις και τις ενέργειές του 

ότι αξίζει όχι μόνο της αναγνώρισης, αλλά και της 

στήριξης του Κράτους. Και ειδικότερα σήμερα, 

στο συνεχώς μεταβαλλόμενο εσωτερικό και 

διεθνές σκηνικό με τις πολλαπλές και 

ποικιλόμορφες προκλήσεις, ο ρόλος σας είναι 

ακόμα πιο σημαντικός και επιβάλλεται, όσο ποτέ 

προηγουμένως, η καλλιέργεια και διάδοση του 

πνεύματος του εθελοντισμού. 

 

Αλλεπάλληλες και ανυποχώρητες οικονομικές και 

κοινωνικές κρίσεις, φυσικές καταστροφές που 

αυξάνονται λόγω της κλιματικής αλλαγής, 

πόλεμοι επί πολέμων, έξαρση φαινομένου 

εξαρτήσεων ειδικότερα στη νέα γενικά, 

κοινωνικού αποκλεισμού, βίας και 

παραβατικότητας και άλλων τόσων παθογενειών 

αποτελούν δυστυχώς τη σύγχρονη τοπική και 

διεθνή πραγματικότητα που καμία Πολιτεία από 

μόνη της δεν είναι σε θέση να αντιμετωπίσει 

αποτελεσματικά. 

 

Είναι, λοιπόν, αδήριτο καθήκον μας ως Πολιτεία 

να χρησιμοποιήσουμε και να αξιοποιήσουμε στον 

μέγιστο βαθμό όλες τις δυνάμεις, όλα τα εργαλεία 

που έχουμε στη διάθεσή μας, για να 

αντιμετωπίσουμε τις σύγχρονες προκλήσεις, να 

βελτιώσουμε τις κοινωνικές συνθήκες και να 

δημιουργήσουμε ένα ασφαλές και υγιές 

περιβάλλον, πρωτίστως για τα παιδιά μας. 

 

Σε αυτό το πλαίσιο, η συνεργασία της Πολιτείας 

με εθελοντές και μη κερδοσκοπικούς φορείς έχει 

δικαιολογημένα αποδειχθεί ως η 

αποτελεσματικότερη μέθοδος αντιμετώπισης και 

διαχείρισης των πολυεπίπεδων κρίσεων και των 

ποικιλόμορφων κοινωνικών αναγκών. Όπως 

προανέφερα με απόλυτη ειλικρίνεια, ούτε η 

Πολιτεία μόνη της, ούτε οι πολίτες χωρίς 

κυβερνητική στήριξη μπορούν να ανταποκριθούν 

με επιτυχία. Μαζί οφείλουμε να εργαστούμε, ο 

ένας δίπλα στον άλλο, και να βοηθήσουμε τον 

τόπο μας και τους ανθρώπους του. Γι’ αυτόν τον 

λόγο στηρίζουμε με πράξεις και όχι απλώς με 

λόγια και ωραίες δηλώσεις το εθελοντικό κίνημα 

και ενθαρρύνουμε εθελοντικές δράσεις και 

προσπάθειες που αναπτύσσονται στη χώρα μας, 

και δικαιολογημένα είμαστε υπερήφανοι. 

 

Εξάλλου, το έργο της Πολιτείας, όσο οργανωμένο 

και συγκροτημένο κι αν είναι, πάντα θα είναι 

ελλιπές και πάντα θα έχει κενά. Και εδώ ακριβώς 

έρχεται η ατομική ευθύνη του καθενός μας και η 

συλλογική ευθύνη των οργανωμένων συνόλων 

της εθελοντικής προσφοράς και δράσης που είναι 

πάντα αναγκαία και καθοριστικής σημασίας. Γι’ 

αυτό, επαναλαμβάνω, είμαστε ευγνώμονες 

απέναντι στους εθελοντές της Κύπρου, στους 

εθελοντές κάθε μετώπου και κάθε αποστολής, και 

είμαστε πραγματικά υπερήφανοι για τις δράσεις 

σας. 

 

Λαμβάνοντας υπόψη τα όσα προανέφερα, 

έχουμε υποχρέωση, οφείλουμε με κάθε τρόπο να 

καλλιεργήσουμε όσο περισσότερο μπορούμε το 

αίσθημα της κοινωνικής ευθύνης, της 

αλληλεγγύης, της ενσυναίσθησης, την αξία του 

«προσφέρειν» και του αισθήματος του 

«ανήκειν». Οφείλουμε να ενσταλάξουμε, 

ειδικότερα στους νέους μας, τις αρχές και τις αξίες 

της αφιλοκερδούς και της ανυστερόβουλης 

προσφοράς, να δώσουμε εκεί που χρειάζεται 

κίνητρα και ευκαιρίες για εθελοντική εργασία, 

οπουδήποτε και με τον οποιονδήποτε τρόπο. 

Οφείλουμε να εμπεδώσουμε στην πράξη τη 

βασική αρχή, ότι τα χέρια μας έχουν αξία όχι μόνο 

όταν είναι καθαρά, αλλά και όταν είναι γεμάτα 

από πράξεις αγάπης και αλληλεγγύης. Την ίδια 

στιγμή, οφείλουμε να καταστήσουμε σαφές ότι ο 

εθελοντισμός αφορά κάθε πτυχή της ανθρώπινης 

ζωής και όχι μόνο της υλικής βοήθειας ή 

πρακτικής εργασίας. Ο εθελοντισμός αφορά και 

τομείς πέραν της κοινωνικής προσφοράς, όπως 

είναι ο πολιτισμός, η παιδεία, ο αθλητισμός, το 
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περιβάλλον, η δημοκρατικότητα και 

πολιτικοποίηση και γενικά ό,τι έχει σχέση με τον 

εξευγενισμό της κοινωνίας και τη βελτίωση της 

ποιότητας ζωής και καθημερινότητας του κάθε 

πολίτη. Έτσι οφείλουμε να προσεγγίζουμε τον 

εθελοντισμό, να διευρύνουμε τους ορίζοντές του 

και να τον αναδείξουμε ως την ύψιστη αρετή του 

σημερινού πολίτη. 

 

Μέσα από αυτή τη συλλογιστική, θεωρώ πολύ 

σοφή την απόφαση του Παγκύπριου 

Συντονιστικού Συμβουλίου Εθελοντισμού για τη 

διεξαγωγή πολλών διαγωνισμών εθελοντισμού 

και βράβευσης εθελοντών και οργανισμών για τη 

διαχρονική προσφορά τους. Σίγουρα, ο εθελοντής 

ονομάζεται εθελοντής επειδή ακριβώς ενεργεί 

ανυστερόβουλα, χωρίς να επιδιώκει τη βράβευση 

ή την αναγνώριση ή τη διάκριση. Ωστόσο, είναι 

ελάχιστο χρέος της Πολιτείας και όλων των 

φορέων να επιβραβεύει και να αναγνωρίζει την 

προσφορά και ως κίνητρο ευαισθητοποίησης και 

περαιτέρω καλλιέργειας του πνεύματος του 

εθελοντισμού. Συγχαίρω, λοιπόν, τους αποψινούς 

διακριθέντες των δύο διαγωνισμών «Νεολαία και 

Εθελοντισμός» και «Εταιρικός Εθελοντισμός και 

Εθελοντική Προσφορά» και είμαι σίγουρος ότι το 

παράδειγμά τους θα εμπνεύσει πολλούς και θα 

βρεθούν άξιοι μιμητές τους. 

 

Ως διακυβέρνηση του τόπου, έχουμε μια βασική 

αρχή όσον αφορά στις αποφάσεις και στις 

πολιτικές μας, την ευρύτερη στρατηγική μας για 

τις παρεμβάσεις και τις δράσεις μας στην 

κοινωνία. Και αυτή εστιάζεται στον άνθρωπο και 

στις ανάγκες του. Και σε αυτό το πλαίσιο, εξ αρχής 

θέσαμε ως προτεραιότητα, ως ένα από τους 

βασικότερους μας στόχους την ενίσχυση της 

ενεργού πολιτότητας και της συμμετοχικότητας 

των πολιτών στα κοινά και στη διαδικασία λήψης 

αποφάσεων στο επίπεδο της εκτελεστικής 

εξουσίας. 

 

Μέσω του Γραφείου του Επιτρόπου του Πολίτη 

έχουμε ήδη προχωρήσει αυτούς τους 20 μήνες σε 

σημαντικές δράσεις, αξιοποιώντας όλα τα 

εργαλεία που έχουμε στη διάθεσή μας, όπως η 

τεχνολογία, που στοχεύουν στην 

ευαισθητοποίηση των πολιτών σε θέματα 

κοινωνικής και πολιτικής ευθύνης και στην 

αξιοποίηση συγκεκριμένων εργαλείων, για να 

ενισχύσουμε τη συμμετοχή τους στη 

διακυβέρνηση, κάνοντας πράξη τη συμμετοχική 

δημοκρατία. 

 

Και αυτές τις δύο βδομάδες που πέρασαν, είχαμε 

την ευλογία, γιατί περί ευλογίας πρόκειται, να 

φιλοξενήσουμε εδώ στο Προεδρικό Μέγαρο τρεις 

εκδηλώσεις με τη νέα γενιά του τόπου μας, ώστε 

μέσα από ένα ειλικρινή διάλογο, ουσιαστικό και 

ανοικτό να ενισχύσουμε τη συμμετοχική 

δημοκρατία, η οποία είναι άμεσα ταυτισμένη και 

με το θέμα του Εθελοντισμού.  Αυτή μας η 

προσέγγιση σχετίζεται άμεσα με τους ευρύτερους 

στόχους του Εθελοντισμού και της συνεργασίας, 

της προσφοράς και τις δράσεις. 

 

Θέλω ειλικρινά να ευχαριστήσω τον Πρόεδρο και 

τα Μέλη του Παγκύπριου Συντονιστικού 

Συμβουλίου Εθελοντισμού για το άψογο και 

στοχευμένο έργο που επιτελούν για πέντε και 

πλέον δεκαετίες και την τεράστια και ουσιαστικής 

σημασίας προσφορά στην κοινωνία της Κύπρου, 

και όχι μόνο. Μέσα από το πρόγραμμα δράσεών 

του, το Παγκύπριο Συντονιστικό Συμβούλιο 

Εθελοντισμού επιτελεί ένα σπουδαίο, ένα 

μοναδικό έργο και προάγει στην πράξη με τον 

καλύτερο τρόπο τον εθελοντισμό σε όλες τις 

ηλικίες και σε όλα τα κοινωνικά σύνολα. 

 

Θέλω να αναφέρω την ανάγκη, ειδικότερα, να 

εστιάσουμε στη νέα γενιά του τόπου μας, στα 

παιδιά μας, να ενισχύσουμε ακόμη περισσότερο 

αυτή την κουλτούρα του εθελοντισμού –κάτι που 

πρέπει να ξεκινήσει και μέσα από την Παιδεία 

μας– σε συνεργασία και με το αρμόδιο 

Υπουργείο, για να ενισχύσουμε ακόμη 

περισσότερο αυτές τις δράσεις, για τις οποίες 

μόνο υπερήφανοι μπορεί να είμαστε. 
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Ευχαριστώ επίσης όσους και όσες εθελοντικά 

απόψε θα διανθίσουν καλλιτεχνικά τη βραδιά και 

όλους εσάς που τιμάτε με την παρουσία σας την 

αξία του εθελοντισμού στη χώρα μας. 

 

Κλείνω, λέγοντας ότι το κράτος είναι οι πολίτες 

του. Αυτό το αξίωμα είναι το θεμέλιο και ο 

πυλώνας που θέλουμε να καθορίζει κάθε πολιτική 

μας δράση και αποτελεί το βασικό κίνητρο και 

κριτήριο της διακυβέρνησής μας. 

 

Όσο πιο ενεργοί είναι οι πολίτες μας τόσο πιο 

αισιόδοξοι είμαστε για ένα παρόν και ένα μέλλον 

κοινωνικής συνοχής, ευημερίας και εύρυθμης 

λειτουργίας των θεσμών. Ένα τεράστιο ευχαριστώ 

από μέρους της Πολιτείας σε όλους εσάς. Η 

μαζική συμμετοχή των μελών του Υπουργικού 

Συμβουλίου εδώ είναι ελάχιστη ένδειξη του πώς 

προσεγγίζουμε το κίνημα του Εθελοντισμού στη 

χώρα μας». 

«Εκφράζω ένα τεράστιο 

ευχαριστώ στους ενεργούς 

πολίτες, τους εθελοντές της 

πατρίδας μας. Χωρίς εσάς, και 

αυτό δεν είναι σε καμιά 

περίπτωση υπερβολή, ο 

μεγάλος στόχος για την Κύπρο 

του αύριο, για να κτίσουμε μια 

καλύτερη Κύπρο, δεν θα είναι 

εφικτός». 

Από: Προεδρία της Δημοκρατίας & Γραφείο Τύπου 

και Πληροφοριών, 03/12/24 

 

Στην ομιλία του ο 

Πρόεδρος του ΠΣΣΕ, κ. 

Ηλίας Δημητρίου, 

εξέφρασε, εκ μέρους 

της Διοικούσας 

Επιτροπής του ΠΣΣΕ, 

των οργανωμένων 

εθελοντικών και μη 

κερδοσκοπικών φορέων, των εθελοντών και των 

φορέων που προάγουν και στηρίζουν τον 

εθελοντισμό, θερμές ευχαριστίες στον Πρόεδρο 

της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Νίκο 

Χριστοδουλίδη και στην Πρώτη Κυρία και Επίτιμη 

Πρόεδρο του ΠΣΣΕ κ. Φιλίππα Καρσερά-

Χριστοδουλίδη, για τη φιλοξενία της  εκδήλωσης. 

 

[Απόσπασμα προσφώνησης Προέδρου ΠΣΣΕ]  

«Ο εθελοντισμός ενώνει τους ανθρώπους, ο 

εθελοντισμός ‘γκρεμίζει τείχη’ και ‘χτίζει’ γέφυρες 

εμπιστοσύνης και αλληλεγγύης. Ο εθελοντισμός 

‘απλώνει χέρια’ που αγκαλιάζουν και βοηθούν 

ανθρώπους. Ας αξιοποιήσουμε την παγκόσμια 

στιγμή, της 5ης Δεκεμβρίου, για να απονέμουμε 

φόρο τιμής σε κάθε εθελοντή και εθελόντρια 

ξεχωριστά για τη συμβολή τους στην κοινωνία, 

στις εθελοντικές οργανώσεις/Μη-

κυβερνητικούς/Μη Κερδοσκοπικούς 

Οργανισμούς, που συμβάλλουν στην 

αντιμετώπιση των αναγκών της κοινωνίας.  Ας 

αξιοποιήσουμε τη Διεθνή Ημέρα Εθελοντών, για 

να ευχαριστήσουμε το κράτος και τη νομοθετική 

εξουσία για τη στήριξη στο εθελοντικό κίνημα, 

αλλά και τον δημόσιο, τον ιδιωτικό, τον 

ημικρατικό τομέα, τον ευρύτερο δημόσιο τομέα, 

κάθε εκπαιδευτικό φορέα και οργανωμένο 

σύνολο που οργανώνει εθελοντικές δράσεις ή 

στηρίζει από τη θέση του τον εθελοντισμό… Οι 

εθελοντές δημιουργούν μια πλουσιότερη 

κουλτούρα και αποτελούν μια διαχρονική δύναμη 

με πολυδιάστατη σημασία…  

 

Γι’ αυτό έχουμε υποχρέωση να 

μεταλαμπαδεύουμε τις αρχές και τις αξίες του 

εθελοντισμού και να προτρέπουμε και άλλους να 

βρίσκουν χρόνο να προσφέρουν, για να 

διατηρήσουμε σε ψηλά επίπεδα τον εθελοντισμό 

στο νησί μας. Έχουμε υποχρέωση να στηρίζουμε 

τους εθελοντές αλλά και τις οργανώσεις, ώστε να 

διασφαλίζουμε ότι κάθε μέρος του εθελοντικού 

οικοδομήματος θα παραδίδει σε κάθε νέα γενιά 

όλα τα απαραίτητα εφόδια για να μπορεί να 

επιτελεί ο εθελοντισμός τον αναντικατάστατο 

προορισμό του». 
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Την παρουσίαση της εκδήλωσης ανέλαβε 

εθελοντικά η κα Χριστίνα Παυλίδου 

 
 

Καλλιτεχνικό πρόγραμμα εκδήλωσης 

 

Μουσική από τους μικρούς εθελοντές  

που προσφέρουν εθελοντικά στην  

Ελεούσα του Κύκκου 

σε διδασκαλία της εθελόντριας  

κας Ελίνας Σιαμακκίδου 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Μουσική και τραγούδι από την 

Μπάντα ΧΑΡΙΣΜΑ 

 

Τα τραγούδια ερμήνευσαν:   

η Νεφέλη Αντωνίου  

και ο Αλέξανδρος Τζέιμς Νεοκλέους 

Συνοδεία στο πιάνο ο Μιχάλης Μεταξάς  

και στην κιθάρα/φωνητικά ο Μαέστρος 

Δημήτρης Κωνσταντίνου 
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Απονομή βραβείων  

 
 

19ος Διαγωνισμός Προγράμματος «Νεολαία και Εθελοντισμός» 2023-2024 

 
 

9ος Διαγωνισμός Εταιρικού Εθελοντισμού και Εθελοντικής Προσφοράς 2024
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Ο πνευματικός άνθρωπος 
ΤΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥ ΟΛΥΜΠΙΟΥ 

ΕΠΙΤΙΜΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΣΣΕ 

 

Πνευματικός 

άνθρωπος είναι αυτός 

που δρασκελά το όριο 

της προσπάθειας για 

απλή σωματική 

συντήρηση και ευεξία, 

που ξεπερνά το ζωώδες 

μέσα του και τείνει στην 

πραγμάτωση ενός 

άλλου σκοπού, στην εκπλήρωση ενός υπερυλικού 

ιδεώδους, με πνευματικό χαρακτήρα και 

περιεχόμενο.  Η τάση του ανθρώπου να συλλάβει, 

να αφομοιώσει μέσα του και να ενεργοποιήσει τις 

δυνάμεις που είναι ανεξάρτητες από την ύλη και 

επομένως και από τη φθορά ανεξάρτητες, αιώνιες 

και αθάνατες, αποτελεί την ουσία της 

πνευματικής ζωής του. Μ΄ αυτό, για κανένα λόγο 

δεν θέλουμε να πούμε πως ο πνευματικός 

άνθρωπος αρνείται τον υλικό παράγοντα ή πολύ 

περισσότερο, τον περιφρονεί. Αντίθετα. Τον 

υποτάσσει. Δεν τον απολυτοποιεί. Και 

ανακαλύπτει επιπλέον μέσα του την έφεση προς 

κάτι περισσότερο από τις υλικές εκδηλώσεις του. 

Η τοποθέτηση ενός ιδεώδους και η ενσυνείδητη 

τάση προς αυτό, είναι απαραίτητο στοιχείο της 

πνευματικότητας. 

Για τον χριστιανό, δεν υπάρχει αντιλεγόμενο 

σημείο όσον αφορά το περιεχόμενο του 

ιδεώδους. Αν δεχθούμε πως το περιεχόμενο του 

ιδεώδους που έχουμε τάξει στη ζωή μας είναι το 

αποτέλεσμα της κοσμοθεωρίας μας, για τον 

Χριστιανισμό ιδεώδες πρέπει να είναι η 

θεωρητική και βιωματική ταύτιση με την αλήθεια 

και το θέλημα του Θεού. Πνευματικό ιδεώδες και 

αντικείμενο της πνευματικής ζωής του χριστιανού 

πρέπει να είναι η εσωτερική αναγέννηση, η 

πορεία για συνάντηση με τον Θεό και τον 

συνάνθρωπο, με στόχο την συμπόρευση προς την 

αιώνια μακαριότητα.  

Η ενασχόληση με την επιστήμη, τις εικαστικές 

τέχνες ή αυτό που λέμε διανόηση δεν 

στοιχειοθετούν πνευματικότητα, αν δεν 

υπηρετείται το ιδεώδες του πνευματικού 

ανθρώπου. Γιατί, πέρα από την αισθητική ή 

τεχνική αξία κάθε διανοητικής ή καλλιτεχνικής 

παραγωγής, υπάρχει και η πνευματική. Υπάρχει 

το βαθύτερο εκείνο στοιχείο, που το διακρίνεις, 

έστω κι αν η μορφή του δημιουργήματος υστερεί, 

ή που διαπιστώνεις την απουσία του κι αν ακόμα 

είναι πετυχημένη η μορφή, και που η επαφή μαζί 

του σου δημιουργεί πνευματικούς κραδασμούς 

και ψυχική ανάταση. Μ΄αυτό πάλι δεν πρέπει να 

νομισθεί πως για τον χριστιανό κάθε εκδήλωση 

πνευματικής δημιουργίας πρέπει να έχει 

θρησκευτικό περιεχόμενο ή ότι στην τέχνη ή την 

διανόηση μόνο τα θρησκευτικά θέματα έχουν 

πραγματική αξία.  

Είναι πολύπλευρη η πνευματική ζωή και καλύπτει 

όλες τις εκφράσεις του ανθρώπινου βίου. Εκείνο 

που προσπαθούμε να πούμε είναι πως για τον 

χριστιανό όλη η πνευματική παραγωγή του 

Αυτό που έχει μεγαλύτερη σημασία δεν 
είναι η ανάλυση των στοιχείων που 
συνθέτουν την προσωπικότητα του 
πνευματικού ανθρώπου, αλλά ο αγώνας 
για την απόκτηση αυτής της 
προσωπικότητας. 

Η θεωρία με την πράξη, η γνώση με την 
αρετή πρέπει να συναντώνται στον 
πνευματικό άνθρωπο σε μια αρμονική 
σύζευξη και μια γόνιμη αλληλεπίδραση. 
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πρέπει να υπηρετεί τον στόχο του ιδεώδους του, 

που απορρέει από την πίστη του στον Θεό και την 

χριστοκεντρική αντιμετώπιση των πραγμάτων. 

Χαρακτηριστικό λοιπόν πρώτο του πνευματικού 

ανθρώπου, η αναζήτηση και υπηρεσία του 

πνευματικού ιδεώδους του. Δεν αρκεί όμως. 

Χρειάζεται κάτι ακόμα. Η θεωρία με την πράξη, η 

γνώση με την αρετή πρέπει να συναντώνται στον 

πνευματικό άνθρωπο σε μια αρμονική σύζευξη 

και μια γόνιμη αλληλεπίδραση. Η γνώση μόνη της, 

όσο κι αν είναι ποσοτικά μεγάλη, αν δεν 

συνοδεύεται από τον πλούτο της καρδιάς, την 

αγνότητα της σκέψης και την εντιμότητα της 

πράξης δεν μπορεί να δημιουργήσει 

ολοκληρωμένη πνευματική προσωπικότητα.  Σαν 

αποτέλεσμα αυτής της συζυγίας, ο πνευματικός 

άνθρωπος γίνεται: 

 

Άνθρωπος ανδρείας. Διαθέτει ψυχική 

ρωμαλεότητα. Φαίνεται στην αντίστασή του κατά 

του κακού, που πολύμορφα τον κυκλώνει 

σήμερα. Φαίνεται ακόμα στους ανυποχώρητους 

αγώνες του για την επικράτηση της αλήθειας. Δεν 

συμβιβάζεται.  Δεν λιποψυχεί. Αντλεί δύναμη από 

την ποιότητα του εσωτερικού του κόσμου και 

γίνεται ο μαχητής και ο πρόμαχος των αξιών της 

ζωής και των βάθρων του πολιτισμού μας. 

 

Άνθρωπος αγάπης και θυσίας. Δεν μπορεί να 

μείνει ασυγκίνητος μπροστά στο δράμα των 

συνανθρώπων του. Προσφέρει τον εαυτό του 

ολοκαύτωμα για την ανακούφιση των πονεμένων. 

Σκορπά την αγάπη του προς όλες τις 

κατευθύνσεις. 

Σε εχθρούς και φίλους. Ακτινοβολεί από 

καλοσύνη. Είναι ο συμπαραστάτης όλων όσων τον 

χρειάζονται.  

 

Άνθρωπος μετριοπάθειας. Δεν έχει καμία σχέση 

με τον φανατισμό ή την μισαλλοδοξία. Η κρίση 

του είναι καθαρή. Η αντικειμενικότητα πλήρης. Ο 

σεβασμός του αντίλογου απόλυτος. Όπλο του 

είναι η πειθώ. Στοιχείο επιτυχίας του ο διάλογος.  

 

Άνθρωπος ειρήνης. Η αληθινή πνευματικότητα 

δημιουργεί εσωτερική γαλήνη. Απεχθάνεται την 

βία. Δυσκολεύεται να αντιδικήσει. Είναι ο 

ειρηνοποιός στο περιβάλλον του. 

Δεν είναι απλό εγχείρημα ο χαρακτηρισμός του 

πνευματικού ανθρώπου. Μπορεί να δει κανένας 

το θέμα από πολλές γωνίες. Αυτό που έχει 

μεγαλύτερη σημασία δεν είναι η ανάλυση των 

στοιχείων που συνθέτουν την προσωπικότητα του 

πνευματικού ανθρώπου, αλλά ο αγώνας για την 

απόκτηση αυτής της προσωπικότητας.  

 

Άρθρο από την εφημερίδα ΣΥΜΠΟΡΕΥΣΗ- 

Έκδοσης του ΕΣΣΕ Λεμεσού-Αρ. τεύχους: 74 

 

O πνευματικός 
άνθρωπος γίνεται: 

 

Άνθρωπος ανδρείας  

Διαθέτει ψυχική ρωμαλεότητα. 

 

Άνθρωπος αγάπης και θυσίας  

Δεν μπορεί να μείνει ασυγκίνητος 

μπροστά στο δράμα των συνανθρώπων 

του. 

 

Άνθρωπος μετριοπάθειας 

Δεν έχει καμία σχέση με τον φανατισμό 

ή την μισαλλοδοξία. 

 

Άνθρωπος ειρήνης. Η αληθινή 

πνευματικότητα δημιουργεί εσωτερική 

γαλήνη. 
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ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΣΣΕ  Η δράση δεν σταματά… 

συνεχίζουμε δυναμικά 

Η δράση δεν σταματά… συνεχίζουμε δυναμικά 

 

31ο  Συνέδριο ΠΣΣΕ 

Στις 23/10/24 πραγματοποιήθηκε, το 31ο ετήσιο 

παγκύπριο συνέδριο του Παγκύπριου 

Συντονιστικού Συμβουλίου Εθελοντισμού (ΠΣΣΕ) 

σε συνεργασία με το Επαρχιακό Συντονιστικό 

Συμβούλιο Εθελοντισμού (ΕΣΣΕ) Λευκωσίας και το 

Πρόγραμμα Κοινωνικής Εργασίας του 

Πανεπιστημίου Λευκωσίας, υπό την αιγίδα της 

έντιμης Πρώτης Κυρίας της Κυπριακής 

Δημοκρατίας και Επίτιμης Προέδρου του ΠΣΣΕ, 

κας Φιλίππας Καρσερά-Χριστοδουλίδη, με θέμα: 

Προσέλκυση των Νέων στα Διοικητικά Συμβούλια 

των Εθελοντικών Οργανώσεων/ΜΚΟ. Στο 

συνέδριο, αναδείχτηκαν οι προκλήσεις που 

προκύπτουν από την ηλικιακή σύνθεση των 

μελών στα Διοικητικά Συμβούλια των ΜΚΟ και η 

ανάγκη να ενισχυθεί η συμμετοχή των νέων στη 

διοίκηση των ΜΚΟ, εκεί όπου γίνεται ο 

σχεδιασμός και λαμβάνονται οι αποφάσεις.  

Τονίστηκε πως η συνύπαρξη του νέου και του 

παλιού, της φρέσκιας ιδέας και της σοφίας της 

μεγαλύτερης γενιάς, είναι απαραίτητη για να 

δοθεί νέο περιεχόμενο και νέες κατευθύνσεις στις 

ΜΚΟ.  Τόσο στις ομιλίες όσο και στη συζήτηση 

αναγνωρίστηκε η σημασία της εμπλοκής των 

νέων στη διοίκηση των ΜΚΟ, εντοπίστηκαν 

προβλήματα που αποθαρρύνουν τη συμμετοχή 

τους και συζητήθηκε η ανάγκη αλλαγής 

κουλτούρας για ενίσχυση της πρόσβασης των 

νέων στα διοικητικά συμβούλια των ΜΚΟ.  

Παρουσιάστηκαν επίσης περιπτώσεις καλών 

πρακτικών σε ΜΚΟ οι οποίες έχουν επιτύχει τη 

συμμετοχή των νέων στα διοικητικά τους 

συμβούλια ή/και σε όργανα λήψης αποφάσεων, 

αλλά και προσεγγίσεις στις σύγχρονες προκλήσεις 

και προοπτικές για τον εθελοντικό τομέα και στο 

σημαντικό ρόλο που έχουν να διαδραματίσουν οι 

νέοι στις ΜΚΟ. 

Ομιλίες συνεδρίου: 

► «Σύγχρονες προκλήσεις και προοπτικές για 

τον εθελοντικό τομέα και ο ρόλος των νέων»                       

Δρ. Δέσποινα Κοχλιού, Επίκουρη Καθηγήτρια 

Κοινωνικής Εργασίας, Πανεπιστήμιο Λευκωσίας 

► «Η συμμετοχή των νέων στα Διοικητικά 

Συμβούλια των Εθελοντικών 

Οργανώσεων/ΜΚΟ» 

Δρ. Ολίβια Πατσαλίδου, Διευθύντρια ΠΣΣΕ 

 

Παρεμβάσεις από: 

 ΔΙΚΤΥΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΟΡΈΙΝΩΝ 

ΠΈΡΙΟΧΩΝ - Εκ μέρους της κ. Αναστασίας 

Ανθούση Προέδρου ΔΣ, ο κ. Χαράλαμπος 

Μιρή 
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 OXYGEN FOR DEMOCRACY-κ. Νικόλας 

Κυριακίδης, Αντιπρόεδρος ΔΣ 

 

 ΚΥΚΛΟΙΚΟΔΡΟΜΙΟ - Δρ Αθηνά Γεωργίου 

Σιήππη, Επικεφαλής 

 

 ΚΥΠΡΙΑΚΟ ΔΙΚΤΥΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ-κ. 

Κλέλια Καραγεωργιάδου, Δικηγόρος-

Νομικός Σύμβουλος- Συνεργάτιδα του 

Οργανισμού 

 

Στο Συνέδριο συμμετείχε ο Επίτροπος του Πολίτη 

κ. Παναγιώτης Παλατές, ο οποίος κήρυξε τις 

εργασίες του συνεδρίου. Χαιρετισμούς 

απηύθυναν, ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου 

Λευκωσίας Καθηγητής Φίλιππος Πουγιούτας, ο 

Πρόεδρος του ΠΣΣΕ, κ. Ηλίας Δημητρίου και ο 

Πρόεδρος του ΕΣΣΕ Λευκωσίας κ. Νίκος 

Δρυμιώτης.  

 

 

Μνημόνιο Συνεργασίας με το 

Πανεπιστήμιο Λευκωσίας  

 

Στο πλαίσιο του 31ου Συνεδρίου του ΠΣΣΕ στις 

23/10/24,  υπογράφηκε Μνημόνιο Συνεργασίας 

μεταξύ του Παγκύπριου Συντονιστικού 

Συμβουλίου Εθελοντισμού και του 

Πανεπιστημίου Λευκωσίας. Σκοπός του 

Μνημονίου είναι η εγκαθίδρυση ενός πλαισίου 

συνεργασίας σε τομείς κοινού ενδιαφέροντος. Το 

Μνημόνιο υπογράφηκε μεταξύ του Προέδρου του 

ΠΣΣΕ, κ. Ηλία Δημητρίου και του Πρύτανη του 

Πανεπιστημίου Λευκωσίας, Καθηγητή Φίλιππου 

Πουγιούτα. 

Ετήσιος Διάλογος  

μεταξύ της Υφυπουργού Κοινωνικής 

Πρόνοιας και των ΜΚΟ 

 
Με επιτυχία ολοκληρώθηκε ο Ετήσιος Διάλογος 

μεταξύ της Υφυπουργού Κοινωνικής Πρόνοιας κ. 

Μαριλένα Ευαγγέλου  και των Εθελοντικών 

Οργανώσεων/ΜΚΟ, ο οποίος διοργανώθηκε από 

το Παγκύπριο Συντονιστικό Συμβούλιο 

Εθελοντισμού, στις 27/9/2024 στην αίθουσα 

Πολλαπλών Χρήσεων του Υπουργείου 

Οικονομικών.  Ο Πρόεδρος του ΠΣΣΕ, κος Ηλίας 

Δημητρίου, ανέφερε ότι ο θεσμός του Διαλόγου 

δίνει την ευκαιρία στις εθελοντικές οργανώσεις 

να υποβάλουν τις εισηγήσεις και τα ερωτήματά 

τους στο πλαίσιο ενός ανοικτού θεσμοθετημένου 

διαλόγου με την Πολιτεία. Εξέφρασε ευχαριστίες 

τόσο προς τους εκπροσώπους των εθελοντικών 

οργανώσεων για τη συμμετοχή τους, όσο και προς 

την Υφυπουργό για τη θετική  ανταπόκριση στη 

θέσπιση του θεσμού του Διαλόγου με τις 

οργανώσεις, ο οποίος δίνει την ευκαιρία και στις 

δύο πλευρές να συζητήσουν θέματα που 

άπτονται στην αρμοδιότητα του Υφυπουργείου. 

 

Η Υφυπουργός ευχαρίστησε το ΠΣΣΕ για την 

πρωτοβουλία του στη διοργάνωση των Διαλόγων 

με τις ΜΚΟ και συνεχάρη τις εθελοντικές 

οργανώσεις/ΜΚΟ για το δύσκολο έργο το οποίο 

επιτελούν. Επισημάνθηκε ότι θεσμοί όπως ο 

Διάλογος με τις ΜΚΟ φέρνουν το κράτος πιο 

κοντά στις εθελοντικές οργανώσεις/ΜΚΟ, 

συμβάλλει στην κατανόηση τυχόν προβλημάτων 

που αντιμετωπίζουν, και προωθούνται ενέργειες 

για την  επίλυσή τους. 
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10η Σύνοδος Κοινωνίας Πολιτών 

 

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε στις 21 

Οκτωβρίου, η 10η Σύνοδος της Κοινωνίας των 

Πολιτών, η οποία διοργανώθηκε από το  

Παγκύπριο Συντονιστικό Συμβούλιο 

Εθελοντισμού (ΠΣΣΕ) στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων. Μετά από χαιρετισμό και κήρυξη 

των εργασιών της συνόδου από την Πρόεδρο της 

Βουλής των Αντιπροσώπων κ. Αννίτα Δημητρίου, 

ο Πρόεδρος του ΠΣΣΕ, κ. Ηλίας Δημητρίου, 

προέβη σε προσφώνηση και ανάγνωση της 

Έκθεσης της 10ης Συνόδου της Κοινωνίας των 

Πολιτών. 

 

 
 

Ακολούθησαν τοποθετήσεις από τους/τις 56 

βουλευτές/βουλεύτριες της Συνόδου της 

Κοινωνίας των Πολιτών (εκπροσώπους 

εθελοντικών οργανώσεων/ΜΚΟ) στη βάση της 

έκθεσης της Συνόδου και παρεμβάσεις 

αξιωματούχων/εκπροσώπων κρατικών και άλλων 

φορέων.  

 

 

 

Στη Σύνοδο συμμετείχαν εκπρόσωποι των 

Υπουργείων Οικονομικών, Εσωτερικών, Παιδείας, 

Αθλητισμού και Νεολαίας, Μεταφορών, 

Επικοινωνιών και Έργων, Ενέργειας, Εμπορίου και 

Βιομηχανίας,  Εργασίας και Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, 

Υγείας, των Υφυπουργείων Κοινωνικής Πρόνοιας 

και Τουρισμού, της Αστυνομίας, του Γραφείου 

του Επιτρόπου του Πολίτη και της Επιτρόπου 

Περιβάλλοντος, της Γενικής Διεύθυνσης 

Ανάπτυξης, του ΟΚΥπΥ, του Συνδέσμου Τραπεζών, 

των Ενώσεων Δήμων και Κοινοτήτων.  

 

Η Σύνοδος, ανέδειξε δυσκολίες που εμποδίζουν 

την αποτελεσματική λειτουργία της οργανωμένης 

Κοινωνίας των Πολιτών (ΜΚΟ) και έδωσε την 

ευκαιρία αλληλεπίδρασης και διαλόγου μεταξύ 

όλων των ενδιαφερόμενων μερών.  Η ολομέλεια 

της Συνόδου, κάλεσε το κράτος να προβεί σε όλες 

τις απαραίτητες ενέργειες για προώθηση των 

αιτημάτων που έχουν τεθεί στην παρούσα Σύνοδο 

για επίλυση, με σκοπό τη δημιουργία ενός 

ευνοϊκότερου περιβάλλοντος λειτουργίας και 

ανάπτυξης για τον εθελοντισμό και τις ΜΚΟ.  

 

Χαιρετισμός Προέδρου Βουλής των 

Αντιπροσώπων κ. Αννίτας Δημητρίου 

(Aπόσπασμα) 

«…Με μεγάλη χαρά και τιμή σας καλωσορίζω στη 

Δέκατη Σύνοδο της Κοινωνίας των Πολιτών, μια 

εκδήλωση που 

έχει καταστεί 

ακρογωνιαίος 

λίθος για την 

προώθηση των 

αξιών του 

εθελοντισμού 

και της συμμετοχής των πολιτών στα κοινά της 

χώρας μας. Αυτή η Σύνοδος συνεχίζει μια 

περήφανη παράδοση διαλόγου και συνεργασίας, 

προσφέροντάς μας μια ανεκτίμητη ευκαιρία να 

αναλογιστούμε την πρόοδο που έχει σημειωθεί 

και τις προκλήσεις που βρίσκονται μπροστά μας, 
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καθώς, ως νομοθετική εξουσία εργαζόμαστε από 

κοινού με οργανωμένα σύνολα πολιτών, για μια 

πιο δίκαιη και ανθεκτική κοινωνία… 

Η Κοινωνία των Πολιτών αποτελεί εδώ και καιρό 

μια πλατφόρμα όπου μπορούμε να αναδείξουμε 

τον ουσιαστικό ρόλο που διαδραματίζουν οι 

εθελοντικές οργανώσεις στην αντιμετώπιση 

επειγόντων κοινωνικών ζητημάτων, όπως η 

φτώχεια, ο κοινωνικός αποκλεισμός και η 

ανισότητα.  

 

Καθώς έχουμε συγκεντρωθεί σήμερα στην 

αίθουσα της ολομέλειας της Βουλής των 

Αντιπροσώπων για τη Δέκατη Σύνοδο της 

Κοινωνίας των Πολιτών, είναι σαφές ότι, ενώ έχει 

σημειωθεί αρκετή πρόοδος, το έργο μας απέχει 

πολύ από το να ολοκληρωθεί. Οι ανάγκες της 

κοινωνίας μας συνεχίζουν να εξελίσσονται, το ίδιο 

και οι στρατηγικές που χρησιμοποιούμε, για να τις 

καλύψουμε.  

 

Πρέπει να αναρωτηθούμε τί περισσότερο 

μπορούμε να πράξουμε: Πώς μπορούμε να 

υποστηρίξουμε καλύτερα το έργο που επιτελούν 

οι εθελοντές και οι Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις; 

Η οικονομική στήριξη, αν και κρίσιμη, είναι μόνο 

ένα μέρος της λύσης. Η μείωση των 

γραφειοκρατικών εμποδίων, η αξιοποίηση της 

τεχνολογίας, η προώθηση ισχυρότερων 

συμπράξεων μεταξύ του δημόσιου και του 

ιδιωτικού τομέα και η δημιουργία και προώθηση 

μιας κουλτούρας που 

θα ενθαρρύνει ενεργά τον εθελοντισμό είναι όλα 

απαραίτητα βήματα.  

 

Το κράτος έχει θεμελιώδη ρόλο στη δημιουργία 

ενός περιβάλλοντος όπου οι εθελοντικές 

οργανώσεις μπορούν να ευδοκιμήσουν. Αυτό 

περιλαμβάνει όχι μόνο νομοθετική δράση, αλλά 

και την προσφορά πόρων και πλατφορμών 

που βοηθούν τις Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις να 

διατηρήσουν και να επεκτείνουν περαιτέρω τις 

δραστηριότητές τους.  

 

Από την άποψη αυτή, πρέπει να επαινέσω τις 

ακούραστες προσπάθειες του Παγκύπριου 

Συντονιστικού Συμβουλίου Εθελοντισμού, καθώς 

και των Επαρχιακών Συντονιστικών Συμβούλιων 

Εθελοντισμού, των οποίων η ηγεσία και ο 

συντονισμός ήταν καθοριστικής σημασίας για την 

ενεργοποίηση των εθελοντικών προσπαθειών σε 

ολόκληρη τη χώρα.  

 

Ως Πρόεδρος της Βουλής των Αντιπροσώπων 

επιβεβαιώνω την ακλόνητη δέσμευσή μας να 

στηρίξουμε τους στόχους της Κοινωνίας των 

Πολιτών και των Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων 

που αποτελούν τη ραχοκοκαλιά της. Μέσω της 

νομοθεσίας, της συνηγορίας και της συνεργασίας, 

θα συνεχίσουμε να προωθούμε τις αξίες που 

εσείς οι εθελοντές υποδεικνύετε στο καθημερινό 

σας έργο.  

 

Είμαστε βαθιά ευγνώμονες για την ανιδιοτελή 

συνεισφορά σας, η οποία φέρνει ελπίδα και 

ανακούφιση σε όσες και όσους το έχουν ανάγκη. 

 

Εν κατακλείδι, θα ήθελα να εκφράσω για άλλη μια 

φορά τη βαθιά μου ευγνωμοσύνη για την 

αφοσίωση, το πάθος και τη σκληρή δουλειά όλων 

όσων συμμετέχουν στο εθελοντικό κίνημα.  

 

Οι προσπάθειές σας έχουν δημιουργήσει κύματα 

αλλαγής, που η επίδρασή τους φέρνει θετικές 

αλυσιδωτές αντιδράσεις σε όλα τα επίπεδα της 

κοινωνίας και μας εμπνέετε όλους να 

αγωνιστούμε για μια κοινωνία χωρίς 

αποκλεισμούς.  Ανθεκτική και με ανθρωπιά. Μαζί, 

μέσω της αλληλεγγύης και 

της συλλογικής δράσης, μπορούμε να 

ξεπεράσουμε τις προκλήσεις που έρχονται και να 

οικοδομήσουμε ένα μέλλον που θα ωφελεί όλες 

και όλους. 

 

Σας εύχομαι μια επιτυχημένη και εποικοδομητική 

σύνοδο γεμάτη με ουσιαστικές συζητήσεις και 

πρακτικές λύσεις, που θα ενισχύσουν το έργο των 
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Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων και θα 

ωφελήσουν την κοινωνία μας στο σύνολό της». 

 

Χαιρετισμός Προέδρου ΠΣΣΕ (Απόσπασμα) 

«Με ιδιαίτερη χαρά 

διοργανώνουμε την 

10η Σύνοδο της 

Κοινωνίας των Πολιτών, 

η οποία αποτελεί μια 

πρωτοποριακή 

πρωτοβουλία του ΠΣΣΕ, 

με τη συνεργασία της 

Βουλής των Αντιπροσώπων, η οποία δίνει 

«φωνή» στις εθελοντικές/μη κυβερνητικές/μη 

κερδοσκοπικές οργανώσεις.  Στη σημερινή 

Σύνοδο 56 εκπρόσωποι από ΜΚΟ θα υποβάλουν 

τις εισηγήσεις τους, για να αναδείξουν δυσκολίες 

που αντιμετωπίζουν κατά τη λειτουργία τους και 

γενικότερα η οργανωμένη Κοινωνία των Πολιτών.  

 

Οι ΜΚΟ, όπως θα τονιστεί και στην Έκθεση που θα 

αναγνωσθεί, έχουν δικαίωμα σε ένα σταθερό και 

βιώσιμο πλαίσιο στήριξης.  Είναι ευθύνη όλων 

μας να αναπτύξουμε ένα ευνοϊκό περιβάλλον 

λειτουργίας για τις ΜΚΟ και το ανθρώπινο 

δυναμικό που τις στελεχώνει. Βάση για τη 

σημερινή συζήτηση, αποτελεί η Έκθεση η οποία 

έχει ετοιμαστεί σε Προπαρασκευαστική Συνεδρία 

που διοργάνωσε το Συμβούλιο Εθελοντισμού με 

τη συμμετοχή των Βουλευτών και Βουλευτριών 

της Συνόδου της Κοινωνίας των Πολιτών. Σήμερα 

ενώνουμε τις δυνάμεις μας για να εντοπίσουμε 

τις δυσκολίες που εμποδίζουν την εύρυθμη 

λειτουργία των ΜΚΟ και να διασφαλίσουμε ένα 

ευνοϊκότερο περιβάλλον λειτουργίας για τις 

οργανώσεις.  

 

Στον Πίνακα αιτημάτων της Έκθεσης  

καταγράφονται: 

• 57 εισηγήσεις/προβλήματα, εκ των οποίων 

περίπου το 54% επανέρχονται από την 

προηγούμενη Σύνοδο επειδή δεν έχουν 

επιλυθεί, όπως για παράδειγμα ο σχεδιασμός 

Στρατηγικής για τον Εθελοντισμό, ρυθμίσεις 

στα Σχέδια Κρατικών Ενισχύσεων, απαλλαγή 

τελών για τις ΜΚΟ, κ.ά.  

• 46% των αιτημάτων είναι νέες εισηγήσεις και 

θα συζητηθούν για πρώτη φορά, όπως για 

παράδειγμα η συμμετοχή των ΜΚΟ/ευπαθών 

ομάδων στο σχεδιασμό έργων/υποδομών 

ώστε να είναι προσβάσιμα και φιλικά προς τις 

ευπαθείς ομάδες, προσβασιμότητα και 

κοινωνική ενσωμάτωση, εισηγήσεις για την 

πρόσβαση των ΜΚΟ σε ευρωπαϊκά κονδύλια, 

οικονομικά ζητήματα όπως χρεώσεις ΜΚΟ, 

κ.ά. 

• Yπολογίζεται ότι το 15% των αιτημάτων που 

έχουν συζητηθεί στην προηγούμενη Σύνοδο 

έχουν επιλυθεί πλήρως, όπως για παράδειγμα 

η προώθηση νομοσχεδίων, η ψήφιση νόμων, η 

ρύθμιση διαβουλεύσεων με τις ΜΚΟ, η 

κατάρτιση των ΜΚΟ, ρυθμίσεις για την 

καλύτερη εφαρμογή νομοθεσιών, κ.ά. 

 

Εκφράζουμε ολόθερμες ευχαριστίες στην 

Πρόεδρο της Βουλής των Αντιπροσώπων που 

στηρίζει το θεσμό της Συνόδου της Κοινωνίας των 

Πολιτών, αλλά και το θεσμό του ΠΣΣΕ». 

 

Η Σύνοδος της Κοινωνίας των Πολιτών είναι μια 

πρωτοποριακή πρωτοβουλία του ΠΣΣΕ, η οποία 

δίνει «φωνή» στις εθελοντικές οργανώσεις/ΜΚΟ 

μέσα από το βήμα της Βουλής των Αντιπροσώπων.   

Η Σύνοδος ακολουθεί τις βασικές διαδικασίες της 

Ολομέλειας της Βουλής των Αντιπροσώπων και σε 

αυτήν συμμετέχουν 56 εκπρόσωποι των 

εθελοντικών/μη κυβερνητικών οργανώσεων, οι 

οποίοι με την ιδιότητα του ‘βουλευτή’/της 

‘βουλεύτριας’ της Συνόδου κάνουν παρεμβάσεις 

και τοποθετήσεις στην παρουσία αρμόδιων 

αξιωματούχων του κράτους.  Η επιλογή των 56 

εκπροσώπων της Συνόδου γίνεται ετήσια με 

ανοικτή διαδικασία και διασφαλίζει την 

εκπροσώπηση, σχεδόν όλου του φάσματος της 

κοινωνίας των πολιτών.  
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25η Σύνοδος Βουλής Γερόντων 
 

 
Το ΠΣΣΕ και το Συντονιστικό Σώμα της Βουλής των 

Γερόντων πραγματοποίησαν την 25η Σύνοδο της 

Βουλής των Γερόντων στις 25 Νοεμβρίου 2024, 

στην Βουλή των Αντιπροσώπων, με θέμα: 

«Αξιοπρεπής διαβίωση των ηλικιωμένων και 

καλύτερη ποιότητα ζωής, ιδιαίτερα των 

συνταξιούχων της υπαίθρου και των ορεινών 

περιοχών».  

 

Η Σύνοδος της Βουλής των Γερόντων διεξήχθη υπό 

την προεδρία της η κας Αννίτας Δημητρίου, με την 

παρουσία εκπροσώπων Υπουργείων, 

Υφυπουργείων, Κρατικών Οργανισμών, μελών του 

Βουλευτικού Σώματος αλλά και παρατηρητών.  

 
 

 

 

 

Χαιρετισμούς απηύθυναν:  

• Ηλίας Δημητρίου, Πρόεδρος του Παγκύπριου 

Συντονιστικού Συμβουλίου Εθελοντισμού και 

του Συντονιστικού Σώματος της Βουλής των 

Γερόντων 

• Γιάννης Παναγιώτου,  Υπουργός  Εργασίας και 

Κοινωνικών Ασφαλίσεων  

• Μαριλένα Ευαγγέλου, Υφυπουργός 

Κοινωνικής Πρόνοιας 

• Δρ Ελισάβετ Κωνσταντίνου,  εκ μέρους του 

Υπουργού Υγείας Μιχάλη Δαμιανού 

• Χαράλαμπος Χριστοφίνας, Επίτροπος 

Ανάπτυξης Ορεινών Κοινοτήτων 

 

Οι Πρόεδροι των Επιτροπών Κοινωνικής Πρόνοιας 

και Υγείας της Βουλής των Γερόντων, παρουσίασαν 

τις σχετικές εκθέσεις των Επιτροπών, 

παραθέτοντας τα αιτήματά τους. Οι βουλευτές και 

βουλεύτριες της Βουλής των Γερόντων, βάσει των 

τοποθετήσεων των αρμοδίων φορέων από τις 

προπαρασκευαστικές συνεδρίες που 

πραγματοποιήθηκαν πριν την 25η Σύνοδο, 

ανέλυσαν τα αιτήματα που προέκυψαν μέσα από 

τις εκθέσεις και κατέδειξαν τα προβλήματα που 

αντιμετωπίζουν οι ηλικιωμένοι παγκύπρια. 

Θέματα κοινωνικής πρόνοιας, όπως οι στέγες 

ηλικιωμένων, το κόκκινο κουμπί, οι μετακινήσεις 

των ηλικιωμένων, τα επιδόματα και οι χαμηλές 

συντάξεις, τα ασφάλιστρα οχημάτων, η δια βίου 

μάθηση κ.α. αλλά και θέματα υγείας, όπως η 

στελέχωση των Υπηρεσιών υγείας, τα αγροτικά 

ιατρικά κέντρα, τα κέντρα αποκατάστασης, η κατ’ 

οίκον νοσηλεία, τα φάρμακα κ.α.  

 

Οι παρόντες εκπρόσωποι των Υπουργείων, 

Υφυπουργείων και άλλων Φορέων, κατέγραψαν τα 

σημεία που εμπίπτουν στην αρμοδιότητά τους.   
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Χαιρετισμός Προέδρου Βουλής των 
Αντιπροσώπων κ. Αννίτας Δημητρίου 

(Aπόσπασμα) 

  

«Είναι με ιδιαίτερη χαρά και τιμή που προεδρεύω 

σήμερα της 25ης Συνόδου της Βουλής των 

Γερόντων… Είναι πράγματι λυπηρό και 

παράλληλα τρομακτικό το γεγονός ότι το κόστος 

ζωής έχει ανέβει δραματικά, πόσω δε μάλλον 

όταν πρόκειται για προϊόντα πρώτης ανάγκης.   

Είναι κοινώς παραδεκτό πως οι αυξήσεις στις 

τιμές των προϊόντων και γενικότερα η αύξηση του 

κόστους ζωής δεν συμβαδίζουν με τις αυξήσεις 

στους μισθούς, στις συντάξεις και στα επιδόματα.  

Ως αποτέλεσμα τα άτομα της τρίτης ηλικίας 

βιώνουν στα πιο ευάλωτα χρόνια της ζωής τους 

έντονη οικονομική ανασφάλεια, άγχος και 

ανησυχία.  Επιτρέψτε μου να τονίσω εμφαντικά 

ότι ομολογουμένως αυτοί που πλήττονται 

περισσότερο και βρίσκονται σε δυσμενέστερη 

θέση είναι οι συνταξιούχοι που διαμένουν σε 

περιοχές ορεινές ή της υπαίθρου.   

 

Επομένως, το κράτος και όλοι οι θεσμικοί φορείς 

οφείλουν να αναζητήσουν λύσεις και να 

εξετάσουν θέματα με καθαρή προτεραιοποίηση, 

όπως αύξηση των συντάξεων, ενίσχυση των 

κοινωνικών ασφαλίσεων των ηλικιωμένων, 

μόνιμη στήριξη για το κόστος του ηλεκτρικού 

ρεύματος, των καυσίμων θέρμανσης και όχι σε 

οριζόντιες αυξήσεις ή προσεγγίσεις που σε καμία 

περίπτωση στο τέλος της μέρας δεν βοηθούν 

αυτούς που πραγματικά χρειάζονται στήριξη ή 

έχουν τη μεγαλύτερη ανάγκη… …Είναι ευθύνη και 

χρέος μας ως πολιτεία να διαφυλάξουμε τη 

συνέχιση της ενεργούς συμμετοχής τους στα 

κοινά, προς όφελος των ιδίων, αλλά και για εμάς 

και με αυτό τον τρόπο, βιώματά τους να 

μετουσιωθούν σε ιδέες, οι οποίες να 

μεταλαμπαδευτούν στις επόμενες γενιές και να 

αποτελέσουν σημείο αναφοράς.  

 

Ως Βουλή των Αντιπροσώπων, 

διαβεβαιώνουμε ότι θα 

συνεχίσουμε να στηρίζουμε μέσω 

του κοινοβουλευτικού μας έργου 

κάθε προσπάθεια προώθησης της 

υγιούς και ενεργούς γήρανσης, 

που στόχο έχει τη βελτίωση του 

βιοτικού επιπέδου των 

πρεσβύτερων συμπολιτών μας και 

τη συνέχιση της ενεργούς 

πολιτότητάς τους.    

 

Ζητούμενο παραμένει να βρεθούν το 

συντομότερο δυνατό λύσεις που να εξυπηρετούν 

τους ιδίους στην καθημερινότητά τους.  Στη θέση 

αυτών των ανθρώπων πιθανότατα να βρίσκεται ή 

να βρεθεί ένα δικό μας αγαπημένο πρόσωπο ή 

ακόμα κι εμείς οι ίδιοι.  Η αξιοπρεπής διαβίωση 

και η Ποιότητα (με Π κεφαλαίο) στη ζωή 

αποτελούν δικαιώματα αναφαίρετα· είναι το 

άλφα και το ωμέγα για τον καθένα και την 

καθεμιά μας…  

 

Επιτρέψτε μου για ακόμα μια φορά να συγχαρώ 

το Παγκύπριο Συντονιστικό Συμβούλιο 

Εθελοντισμού (ΠΣΣΕ) και το Συντονιστικό Σώμα 

της Βουλής των Γερόντων για την άρτια 

διοργάνωση και για την πραγματοποίηση και της 

φετινής Βουλής των Γερόντων, που έχει 

καθιερωθεί πλέον θεσμικά να πραγματοποιείται 

κάθε χρόνο». 
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Χαιρετισμός Προέδρου ΠΣΣΕ και Συντονιστικού 

Σώματος Βουλής των Γερόντων  

 

(Απόσπασμα) 

Η Βουλή των Γερόντων από το έτος της ίδρυσής 

της έχει ως απώτερο σκοπό την ανάδειξη των 

προβλημάτων της τρίτης ηλικίας και την επίλυσή 

τους. Μέσω των Επιτροπών Υγείας και Πρόνοιας 

και του Συντονιστικού Σώματος, αλλά και των 56 

βουλευτών/τριών που  εκπροσωπούν διάφορες 

οργανώσεις, όλοι μαζί ως σύνολο, εστιάζουμε 

στην ευαίσθητη αυτή ομάδα της τρίτης ηλικίας 

ώστε η φωνή της να ακουστεί στους αρμόδιους 

κρατικούς φορείς… 

 

Το φετινό μας θέμα έχει τίτλο: «Αξιοπρεπής 

διαβίωση των ηλικιωμένων και καλύτερη 

ποιότητα ζωής, ιδιαίτερα των συνταξιούχων της 

υπαίθρου και των ορεινών περιοχών». Σε αυτούς 

τους ανθρώπους λοιπόν αφιερώνουμε τη φετινή 

Σύνοδο, στους ανθρώπους που ζουν στις 

κοινότητες και στα χωριά και τα κρατούν ακόμη 

ζωντανά, σε αυτούς που διαμόρφωσαν τις 

τοπικές κοινωνίες μας προσφέροντας τη ζωή τους 

όλη. Ειδικά αυτή η ομάδα, πέραν των κοινών 

προβλημάτων που αντιμετωπίζουν με τη μεγάλη 

ομάδα των ηλικιωμένων, αντιμετωπίζουν 

επιπλέον και τον «αποκλεισμό» λόγω της 

διαμονής τους μακριά από αστικά κέντρα.  

 

 

 

 

Οι παροχές και οι υπηρεσίες που είναι τόσο 

απαραίτητες για την καθημερινότητά τους είτε 

δεν υπάρχουν είτε είναι ελλιπείς. Οι υπηρεσίες 

υγείας και κοινωνικής πρόνοιας αποτελούν τα πιο 

σημαντικά ζητήματα που δυστυχώς δεν 

καλύπτουν τις ανάγκες των ηλικιωμένων που ζουν 

σε απομακρυσμένες περιοχές…  

 

 

Η Βουλή των Γερόντων 

κατά τα τελευταία 

χρόνια έχει καταγράψει 

συνολικά 49 αιτήματα 

που αφορούν την υγεία 

και την κοινωνική 

πρόνοια. 

 

 

• Από τα 21 αιτήματα για θέματα υγείας 

όπου τα πλείστα επανέρχονται από 

προηγούμενες Συνόδους, ένα ποσοστό 43% 

έχει ικανοποιηθεί μερικώς όπως για 

παράδειγμα: οι λίστες αναμονής, οι 

Υπηρεσίες Εφημερίας Προσωπικών ιατρών, 

οι Πρώτες Βοήθειες των Ιδιωτικών 

Νοσηλευτηρίων κ.ά. και αναμένουμε την 

πλήρη ικανοποίησή τους. Ενώ σε ποσοστό 

57% αιτήματα όπως τα Κέντρα 

Αποκατάστασης, η διακίνηση προς 

Υπηρεσίες Υγείας ή το κόστος των 

φαρμάκων, δεν παρατηρείται βελτίωση ως 

προς την αντιμετώπισή τους. 

 

• Από τα 28 αιτήματα για θέματα 

κοινωνικής πρόνοιας, εκ των οποίων σχεδόν 

όλα επανέρχονται από προηγούμενα έτη, 

ένα ποσοστό 43% έχει ικανοποιηθεί μερικώς 

και αναμένεται όπως ικανοποιηθούν σε 

πλήρη βαθμό και αφορά ορισμένα από τα 

εξής: τα μέτρα στήριξης κατά της ακρίβιας, 

την βελτιστοποίηση των Κρατικών 

Υπηρεσιών που αφορούν την εξυπηρέτηση 

ηλικιωμένων, τα προγράμματα κατάρτισης 
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για τους ηλικιωμένους, κ.α. Σε ποσοστό 57% 

υπάρχουν αιτήματα στα οποία δεν 

παρατηρείται πρόοδος ως προς την 

αντιμετώπισή τους και αφορούν: το Κόκκινο 

κουμπί, την κατάργηση του 12% σε πρόωρα 

συνταξιοδοτούμενους, την σύνταξη χηρείας 

ανδρών, τα ασφάλιστρα των αυτοκινήτων 

των ηλικιωμένων κ.α. 

 

Ο θεσμός, της Βουλής των Γερόντων συμβάλλει 

ενεργά στον κοινωνικό προβληματισμό και στην 

προώθηση των διαφόρων προβλημάτων που 

αντιμετωπίζει η Τρίτη Ηλικία στην Κύπρο. Η 

Σύνοδος ακολουθεί τις βασικές διαδικασίες της 

Ολομέλειας της Βουλής των Αντιπροσώπων και σε 

αυτήν συμμετέχουν 56 εκπρόσωποι 

εθελοντικών/μη κυβερνητικών οργανώσεων που 

ασχολούνται με την Τρίτη ηλικία , οι οποίοι με την 

ιδιότητα του ‘βουλευτή’/της ‘βουλεύτριας’ της 

Συνόδου κάνουν παρεμβάσεις και τοποθετήσεις 

στην παρουσία αρμόδιων αξιωματούχων του 

κράτους.  Η επιλογή των 56 εκπροσώπων της 

Συνόδου γίνεται ετήσια με ανοικτή διαδικασία και 

διασφαλίζει την εκπροσώπηση, σχεδόν όλου του 

φάσματος των οργανωμένων συνόλων που 

εκπροσωπούν την Τρίτη ηλικία. Η Βουλή των 

Γερόντων συντονίζεται από Συντονιστικό Σώμα 

και για την επεξεργασία των θεμάτων 

λειτουργούν οι Επιτροπές Υγείας και Κοινωνικής 

Πρόνοιας. Συνεδριάζει μία φορά το χρόνο στη 

Βουλή των Αντιπροσώπων, υπό την προεδρία 

της/του Προέδρου της Βουλής των 

Αντιπροσώπων. 

 

 

 

«Ένα Όνειρο Μια Ευχή»  
27 χρόνια  

αγάπης και προσφοράς 
 

Ο Παγκύπριος Σύνδεσμος 

για παιδιά με καρκίνο και 

συναφείς παθήσεις «Ένα 

Όνειρο Μια Ευχή» 

συμπληρώνει σήμερα  27 

χρόνια δράσης, αγάπης, 

προσφοράς, αλληλεγγύης 

και εθελοντισμού. 

 

Μέσα από τα 27 χρόνια της διαδρομής του,  

στηρίζει με όλες του τις δυνάμεις το παιδί που 

πάσχει από καρκίνο, βοηθώντας το να έχει το 

δικαίωμα για την καλύτερη δυνατή ιατρική 

θεραπεία και ψυχοκοινωνική φροντίδα, 

ανεξάρτητα από εθνική καταγωγή, χρώμα 

δέρματος, θρησκεία, οικονομική και κοινωνική 

κατάσταση.  O Παγκύπριος Σύνδεσμος για παιδιά 

με καρκίνο και συναφείς παθήσεις «Ένα Όνειρο 

Μια Ευχή», ιδρύθηκε στις 28  Νοεμβρίου 1997 

από μια ομάδα  γονιών και φίλων παιδιών που 

υποφέρουν από καρκίνο, λευχαιμία και άλλες 

αιματολογικές παθήσεις. 

 

Με την ευκαιρία της συμπλήρωσης  των 27 

χρόνων,  θέλουμε να εκφράσουμε τις πιο θερμές 

μας ευχαριστίες προς τους εθελοντές, τους 

οργανισμούς, τις εταιρείες και τα άτομα που με 

κάθε τρόπο στηρίζουν το φιλανθρωπικό έργο του 

Συνδέσμου «Ένα Όνειρο Μια Ευχή». Μαζί 

πορευόμαστε.  Συνοδοιπόροι και Συνταξιδιώτες 

του παιδιού που νοσεί από καρκίνο και την 

οικογένειά του. 

 

Mε τη βοήθεια των χορηγών, υποστηρικτών, 

φίλων και εθελοντών, ο Σύνδεσμος «Ένα Όνειρο 

Μια Ευχή», τα 27 χρόνια παρουσίας του, έχει 

προσφέρει το συνολικό ποσό των 14,275,382 

ευρώ προς επίτευξη των στόχων και σκοπών της 

αποστολής του.  
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Ενδεικτικά πρόσφερε: 

• €5,398,295 για 4,974 περιπτώσεις 

οικονομικών βοηθειών για τα παιδιά που 

νοσηλεύονται στα αιματολογικά 

/ογκολογικά νοσηλευτήρια της Κύπρου και 

που μεταβαίνουν στο εξωτερικό για 

εξετάσεις, πολύμηνες  θεραπείες ή 

μεταμοσχεύσεις και στηρίζει τις 

οικογένειές τους με διάφορους τρόπους. 

• €1,913,824 για την εκπλήρωση 934 ευχών 

των καρκινοπαθών παιδιών 

• €2,365,695 για προσκυνηματικά και ταξίδια 

αναψυχής  για τα παιδιά στην Κύπρο και το 

εξωτερικό και για συμμετοχή σε 

κατασκηνωτικά προγράμματα. 

• €812,300 για σπουδαστικά βοηθήματα 

ανάλογα με το πανεπιστήμιο και τη  χώρα 

φοίτησης κάθε παιδιού. 

• €226,286 για έξοδα αποκατάστασης 

(φυσιοθεραπείας, λογοθεραπείας, 

υπηρεσίες ψυχολόγου/εμβόλια/περούκκες 

/Portal vest, συνέδρια, κ.ά. 

• €1,118,027 Πασχαλινά/Χριστουγεννιάτικα 

χρηματικά δώρα 

• €107,468 Φιλοξενία οικογενειών παιδιών  

• €252,650 Δώρα γενεθλίων και γάμου στα 

παιδιά που παντρεύονται, και έξοδα 

κηδείας των παιδιών που δυστυχώς χάνουν 

τη μάχη με τον καρκίνο.  

 

Επιπρόσθετα o Σύνδεσμος  

• Χρηματοδότησε με €1,000,000 την 

ανέγερση  του Καραϊσκάκειου Ιδρύματος, 

αφού τα περισσότερα παιδιά μας με 

αιματολογικές κακοήθειες καταφεύγουν 

εκεί για την εξεύρεση δότη μυελού των 

οστών.  

• Επιπρόσθετα χρηματοδότησε με το ποσό 

των €343,279 το Καραϊσκάκειο Ίδρυμα για 

τη δημιουργία ειδικού εργαστηρίου, που 

φέρει το όνομα «Ένα Όνειρο Μια Ευχή» για 

να προσφέρει εξειδικευμένες υπηρεσίες, 

με σκοπό να βοηθήσουν στον αιματολογικό 

τομέα, τα παιδοογκολογικά προβλήματα 

και την παιδιατρική γενετική (για τα παιδιά 

με κληρονομικά σύνδρομα καρκίνου). 

• Από το 2020 και κάθε χρόνο υιοθετεί 

δωμάτιο στο Κέντρο Ανακουφιστικής 

Φροντίδας «Αροδαφνούσα» του 

Αντικαρκινικού Συνδέσμου, καλύπτοντας 

τα ετήσια λειτουργικά έξοδά του. Σύνολο 

μέχρι σήμερα  €450,000. 

• Αγόρασε σύγχρονα κρεβάτια, συσκευές 

παρακολούθησης και καπνογράφους, για 

τις ανάγκες της Μονάδας Εντατικής Παίδων 

στο Μακάρειο Νοσοκομείο αξίας €54,296. 

• Αγόρασε τον εξοπλισμό νέου Χειρουργείου 

στο Μακάρειο Νοσοκομείο αξίας €154,626. 

• Αγόρασε ανοξείδωτο τροχηλάτο τρόλεϊ για 

το τμήμα αποστείρωσης, συσκευές 

τηλεόρασης για την ψυχαγωγία των 

παιδιών στην Μονάδα Εντατικής Παίδων, 

σαλονάκι για τους γονείς και άλλο 

εξοπλισμό  στο Μακάρειο Νοσοκομείο 

αξίας  €28,636. 

• Βοήθησε με το ποσό των €50,000 στην 

ανέγερση του ξενώνα Roland McDonalds 

που φιλοξενεί  οικογένειες παιδιών που 

νοσηλεύονται στο Μακάρειο Νοσοκομείο. 

Επίσης προσφέρει το ποσό των €3,000 

ετησίως για συντήρηση ενός δωματίου 

στον ίδιο  ξενώνα, καθώς και €2.000 

ετησίως για τη συντήρηση ενός δωματίου 

στον ξενώνα του Ronald McDonalds στο 

Βερολίνο, για τα παιδιά που μεταβαίνουν 

εκεί για μεταμόσχευση μυελού των οστών 

και άλλες θεραπείες.  

• Προσφέρει δωρεάν επιπλωμένο 

διαμέρισμα σε οικογένειες που τα παιδιά 

τους νοσηλεύονται στο Μακάρειο 

Νοσοκομείο.  

     

Πέραν των πιο πάνω, το «Ένα Όνειρο Μια Ευχή» 

συμβάλλει στη διαμόρφωση πολιτικών και 

στρατηγικών για τον καρκίνο και ειδικά για τον 

παιδικό καρκίνο, συμμετέχοντας σε συνεδρίες της 

Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Υγείας, και στα 

ανώτατα σώματα της Ομοσπονδίας Ασθενών 
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Κύπρου, στη Μικτή Επιτροπή Καρκίνου της ΟΣΑΚ, 

στο Παγκύπριο Συμβούλιο Εθελοντικών 

Οργανώσεων και στο Παγκύπριο Συμβούλιο 

Σπανίων Παθήσεων.     Ο Σύνδεσμος προβάλλει το 

έργο του σε ραδιοφωνικές και τηλεοπτικές 

εκπομπές για ενημέρωση του κοινού και τα 

προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα παιδιά που 

υποφέρουν και οι οικογένειές τους.  Διοργανώνει 

και συνδιοργανώνει πολλές εκδηλώσεις με διπλό 

στόχο: Την προβολή των σκοπών του και την 

οικονομική ενίσχυση του φιλανθρωπικού του 

έργου. 

 

Οι εθελοντές του Συνδέσμου υπόσχονται, 
μέχρι την άγια ώρα που θα νικήσουμε 
μιας και δια παντός τον καρκίνο,  ότι θα 
παραμείνουν αρωγοί και συμπαραστάτες 
στα παιδιά και τις οικογένειές τους που 
δίνουν τη μεγάλη μάχη. 

 

Και να θυμόμαστε ότι: 

• Ο καρκίνος της παιδικής ηλικίας μπορεί να 

ιανθεί. 

• Ο καρκίνος δεν είναι μεταδοτικός. 

• Ο καρκίνος δεν σημαίνει θάνατος. Παρ’ όλο 

που είναι μια σοβαρή, απειλητική ασθένεια 

για τη ζωή του παιδιού, χρειάζεται χρόνο και 

κατάλληλη και εξειδικευμένη θεραπεία. 

• Για τον παιδικό καρκίνο, δεν υπάρχει 

πρόληψη, αλλά η ορθή αξιολόγηση υπόπτων 

συμπτωμάτων και ευρημάτων που μπορεί να 

οδηγήσει στην έγκαιρη διάγνωση. Γι’ αυτό 

πρέπει να δοθεί ιδιαίτερη σημασία στην 

εκπαίδευση των ιατρών ώστε να είναι σε θέση 

να διαγνώσουν έγκαιρα τον καρκίνο και να 

ενημερώνουν τους γονείς, και να 

απευθύνονται σε ειδικά κέντρα του 

εξωτερικού για περαιτέρω γνώση. 

• Τα παιδιά προσβάλλονται πολύ σπανιότερα 

από καρκίνο σε σχέση με τους ενήλικες, παρ’ 

όλο που ο καρκίνος παραμένει η συχνότερη 

αιτία θανάτου σε παιδιά μετά τα ατυχήματα. 

• Ο δρόμος για τη διάγνωση μέχρι την 

αποθεραπεία είναι ένα σημαντικό, ιδιαίτερο 

κομμάτι της ζωής του παιδιού, της δικής του 

περιπέτειας, της δικής του εμπειρίας, των 

δικών του συναισθημάτων. 

 

O Σύνδεσμος διαβεβαιώνει ότι θα βρίσκεται 

συνοδοιπόρος με τους γονείς και τα παιδιά 

στην περιπέτειά τους με το καρκίνο, από τη 

διάγνωσή του μέχρι την αποθεραπεία του, 

και ακόμα πιο πέρα, κρατώντας τους 

άσβεστο το ηθικό, την πίστη, την ελπίδα, μα 

προπαντός το χαμόγελο. 

 

Για 27 ολόκληρα χρόνια γίνεται ο κρίκος ανάμεσα 

στα παλιά και τα νέα περιστατικά, με τις μηνιαίες 

συναντήσεις, με τις εκδρομές και τα ταξίδια που 

πραγματοποιούνται στην Κύπρο και το εξωτερικό. 

Και μαζί, γονείς και εθελοντές, μεγαλώνουμε την 

αλυσίδα αγάπης!!! Στηρίζουμε ο ένας τον άλλο, 

παίρνουμε δύναμη και  βοηθούμε το παιδί να έχει 

την κατάλληλη ιατροφαρμακευτική και 

ψυχολογική φροντίδα.  

 

Και εμείς οι εθελοντές του Συνδέσμου «Ένα 

Όνειρο Μια Ευχή», με γνώμονα τους στίχους του 

Νίκου Καζαντζάκη: «Έχεις τα πινέλα, έχεις τα 

χρώματα, ζωγράφισε τον παράδεισο και μπες 

μέσα…» Θα συνεχίσουμε να ζωγραφίζουμε τον 

παράδεισο κάθε παιδιού, μέχρι την πλήρη ίασή 

του, την επιστροφή στο σπίτι του, στο δικό του 

παράδεισο! Θα συνεχίσουμε να κρατάμε τα 

αστέρια φωτεινά, να εκπληρώνουμε τις ευχές των 

παιδιών, φωτίζοντας τα προσωπάκια τους με 

χαμόγελο, και τις καρδούλες τους με χαρά. Θα 

συνεχίσουμε να είμαστε Συνοδοιπόροι και 

Συνταξιδιώτες του! Θα συνεχίσουμε να 

καταθέτουμε καθημερινά  την αγάπη και την 

προσφορά μας! 

Ένα μεγάλο ευχαριστώ σε όλους, επώνυμους και 

ανώνυμους, που με οποιονδήποτε τρόπο 

στήριξαν και στηρίζουν το Σύνδεσμο «Ένα Όνειρο 

Μια Ευχή»  μέσα στα 27 δημιουργικά χρόνια 

προσφοράς του προς τα παιδιά που νοσούν από 

καρκίνο, λευχαιμία και συναφείς παθήσεις. 
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Γνωρίστε το νέο μας μέλος  

Κέντρο Προληπτικής Παιδιατρικής 

"Αμερίκος Αργυρίου" 

Το Κέντρο Προληπτικής Παιδιατρικής «Αμερίκος Αργυρίου» 

(ΚΠΠ), είναι ο φορέας υλοποίησης των προγεννητικών και 

παιδιατρικών προληπτικών ανιχνευτικών προγραμμάτων στην 

Κύπρο και προσφέρει ανελλιπώς τις υπηρεσίες του στις 

μέλλουσες μητέρες και στα νεογνά από το 1988.   Η 

πρωτοβουλία για την ίδρυση του Κέντρου ανήκει στο Ίδρυμα 

Θεοτόκος και πιο ειδικά, στον αείμνηστο παιδίατρο Δρ. Αμερίκο 

Αργυρίου, ο οποίος μετουσίωσε το όραμά του για δημιουργία 

Δωρεάν ανιχνευτικών προγραμμάτων που θα συνέβαλλαν στη διασφάλιση της υγείας των παιδιών της 

χώρας μας, της ποιότητας ζωής και της ελαχιστοποίησης των συνεπειών σοβαρών ασθενειών, 

προσφέροντας υψηλής ποιότητας ανιχνευτικά προγράμματα τα οποία απευθύνονται δωρεάν, χωρίς 

διακρίσεις και με καθολική πρόσβαση, στο σύνολο του κυπριακού πληθυσμού. 

 

Πρόκειται για μη κερδοσκοπικό οργανισμό (εγγεγραμμένο ως 

Σωματείο) που διοικείται από 11μελές συμβούλιο, εργοδοτεί 

δεκατέσσερα (14) άτομα και διατηρεί γραφεία σε όλες τις πόλεις 

της ελεύθερης Κύπρου. Παράλληλα, έχει στενή συνεργασία με 

τις Παιδιατρική Εταιρεία Κύπρου και την Παγκύπρια 

Γυναικολογική & Μαιευτική Εταιρεία, οι 

Πρόεδροι των οποίων συμμετέχουν στο 

Διοικητικό του Συμβούλιο. Τα έξοδα του 

Κέντρου καλύπτονται κατά το ήμισυ 

περίπου από κρατική χορηγία ενώ το υπόλοιπο ποσό καλύπτεται από ιδιωτικές 

εισφορές  οργανισμών και ιδιωτών καθώς και από έσοδα εκδηλώσεων που 

συντονίζει κυρίως ο Σύνδεσμος Φίλων του Κέντρου.  Από το ΚΠΠ προσφέρονται 

σήμερα τρία (3) μαζικά ανιχνευτικά προγράμματα τα οποία καλύπτουν το 

σύνολο των εγκύων και των νεογνών σε όλη την Κύπρο. Συνολικά, 

διενεργούνται περίπου 40,000 εξετάσεις ανά έτος: 

 

Πρόγραμμα Προληπτικού Ελέγχου Νεογνών  

Στοχεύει στην έγκαιρη ανίχνευση και διάγνωση ανωμαλιών του μεταβολισμού στα νεογέννητα, την έγκαιρη 

παρέμβαση και τη συνεχή παρακολούθησή τους. Μέσα από το πρόγραμμα, εξετάζεται όλος ο νεογνικός 

πληθυσμός της Κύπρου και στόχος είναι η  έγκαιρη ανίχνευση και διάγνωση του συγγενούς 

Στο Κέντρο προσφέρονται τρία μαζικά 

ανιχνευτικά προγράμματα τα οποία 

καλύπτουν το σύνολο των εγκύων και 

των νεογνών σε όλη την Κύπρο. 

Συνολικά, διενεργούνται περίπου 

40,000 εξετάσεις ανά έτος 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΣ 
ΔΡ. ΑΡΓΥΡΗΣ ΑΡΓΥΡΙΟΥ 
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υποθυρεοειδισμού και της φαινυλοκετονουρίας, ανωμαλιών που οδηγούν σε σοβαρές επιπτώσεις στην 

ανάπτυξη των νεογνών. Με την έγκαιρη επέμβαση, τα πάσχοντα νεογνά αρχίζουν να υποβάλλονται άμεσα 

στην ενδεδειγμένη θεραπευτική αγωγή προλαμβάνοντας σοβαρές επιπτώσεις στην υγεία τους και 

ανεπανόρθωτες βλάβες στο νευρολογικό τους σύστημα. Στα πλαίσια του προγράμματος διασφαλίζεται 

κάλυψη πέραν του 95% των νεογνών που γεννιούνται στην Κύπρο ετησίως. 

 

Πρόγραμμα Προγεννητικού Ελέγχου  

Στα πλαίσια του Προγράμματος Προγεννητικού Ελέγχου το οποίο βασίζεται σε βιοχημικές μετρήσεις που 

γίνονται στο αίμα της εγκύου κατά το πρώτο τρίμηνο της κύησης και στοχεύει στην έγκαιρη διάγνωση 

χρωμοσωμικών ανωμαλιών στο έμβρυο, έχουν εξεταστεί από το 1991 μέχρι και σήμερα πέραν των 272,000 

γυναικών. Το αποτέλεσμα των βιοχημικών μετρήσεων, σε συνδυασμό με υπερηχογραφικές μετρήσεις (με 

κύρια τη μέτρηση της αυχενικής διαφάνειας) και την ηλικία της εγκύου, καθορίζει τον κίνδυνο ή την 

πιθανότητα ύπαρξης χρωμοσωμικών ανωμαλιών (η συχνότερη από αυτές είναι η Τρισωμία 21 ή  σύνδρομο 

Down). Το αποτέλεσμα της εξέτασης αποτελεί την πιο σημαντική πληροφόρηση που μπορούν να έχουν οι 

γονείς ώστε να αποφασίσουν αν θα προχωρήσουν σε περαιτέρω διαγνωστική εξέταση.  

 

Ανιχνευτικό Πρόγραμμα Ακοής Νεογνών  

Το 2004, το Κέντρο Προληπτικής Παιδιατρικής «Αμερίκος Αργυρίου», αναγνωρίζοντας πως η νεογνική 

απώλεια ακοής αποτελεί την πιο συχνή συγγενή πάθηση με συχνότητα εμφάνισης 1-2 στα 1000 μωρά, 

εισήγαγε το Ανιχνευτικό Πρόγραμμα Ακοής Νεογνών,  καθιστώντας την Κύπρο πρωτοπόρο στον τομέα 

αυτό στον Μεσογειακό χώρο. Μέχρι το τέλος του 2023 είχαν εξετασθεί περίπου 150,00 νεογνά και πλέον 

των 150 παιδιών εντοπίστηκαν με σοβαρές ενδείξεις νεογνικής απώλειας ακοής  (από το Κέντρο εξετάζονται 

όλα τα νεογνά που γεννιούνται σε ιδιωτικό και δημόσιο τομέα πλην των νεογνών του Μακάριου 

Νοσοκομείου). Στόχος του ανιχνευτικού προγράμματος νεογνικής ακοής είναι μέσω του έγκαιρου 

εντοπισμού του προβλήματος, να διασφαλίζεται η αποκατάσταση της επικοινωνίας και η ελαχιστοποίηση 

των επιπτώσεων που μπορεί να επιφέρει η μη έγκαιρη παρέμβαση. 

 

Η σημασία των ανιχνευτικών προγραμμάτων για τους πολλούς συχνά προσπερνάται ως αμελητέα. Για τους 

λίγους ωστόσο, είναι καθοριστική και ουσιώδης για όλη τη μετέπειτα συνέχιση της ζωής. Στόχος του Κέντρου 

Προληπτικής Παιδιατρικής «Αμερίκος Αργυρίου» είναι να εξακολουθήσει να προσφέρει με την ίδια 

ποιότητα και ζήλο το έργο που ξεκίνησε επί Προεδρίας του Δρ. Αμερίκου Αργυρίου. Επιπρόσθετος στόχος 

όμως είναι να διασφαλίσει ότι η Πολιτεία θα στηρίξει περαιτέρω τις ενέργειες αυτές, αφουγκραζόμενη τον 

ρόλο και τις ευθύνες που της αναλογούν. 
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Η δράση δεν σταματά… συνεχίζουμε δυναμικά 
 

Κοινωνία σε δράση 

 

 

Υποστηρικτές εκστρατείας  

 
 

 

11η  

Εκστρατεία 

2024 
Ευχαριστούμε 

για τη  

στήριξη σας 
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Εταιρείες και φορείς που έχουν προσφέρει στην 

εκστρατεία Υιοθετήστε μια οικογένεια: 

ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ ΚΥΠΡΟΥ 

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ 

ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΥΠΡΟΥ 

ΔΗΜΟΣ ΣΤΡΟΒΟΛΟΥ 

ΔΙΑΔΡΑΣΙΣ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑΣ-ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 

ΕΥΡΗΚΑ 

ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΟ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΤΑ ΛΟΛΙΤΑΚΙΑ 

ΙΔΡΥΜΑ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ & ΕΛΕΝΑ ΠΑΤΤΙΧΗ 

ΚΥΠΡΙΑΚΑ ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΑ 

ΚΩΤΣΟΒΟΛΟΣ 

ΜΑΘΗΤΕΣ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΡΙΖΟΚΑΡΠΑΣΟΥ 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ «ΤΟ ΠΡΑΣΙΝΟ ΦΕΓΓΑΡΙ» 

ΟΜΑΔΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ CYTA 

ΣΚΕ ΠΙΣΣΟΥΡΊΟΥ 

ΤΣΙΜΕΝΤΟΠΟΙΙΑ ΒΑΣΙΛΙΚΟΥ 

ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟ R.P.M. LITHOGRAPHICA LTD 

ΥΠΕΡΑΓΟΡΕΣ MAS 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ-ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 

ΦΟΥΡΝΟΙ ΖΟΡΠΑΣ 

ALPHA BANK 

CDA COLLEGE NICOSIA 

CYPRUS MILLERS BY HADJIGIORKIS 

INTERNATIONAL SCHOOL OF PAPHOS 

IRON FX 

JOANNIDES+CO LIMITED 

KPMG ΚΥΠΡΟΥ 

MALLOUPPAS & PAPACOSTAS GROUP 

METLIFE 

PWC CYPRUS 

TGI FRIDAYS 

UNIVERSITY OF LIMASSOL  

 

Ευχαριστίες εκφράζουμε και σε όσους 

υποστηρικτές στήριξαν το έργο του ΠΣΣΕ 

 αλλά δεν επιθυμούσαν δημοσιοποίηση  

της προσφοράς τους 

Εισφορές από Φορείς, Εταιρείες και 

Οργανισμούς 
 

 

APHRODITE HILLS RESORT 

 
 

 

BUILDING BLOCKS - PEDIATRIC THERAPY CENTRE 
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Εισφορές από Φορείς, Εταιρείες και Οργανισμούς 

 

 

ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ ΚΥΠΡΟΥ   

ΜΟΝΑΔΑ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

 
 

ΜΑΘΗΤΕΣ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΡΙΖΟΚΑΡΠΑΣΟΥ 

 

 

 

TGI FRIDAYS  ΙΔΡΥΜΑ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ & ΕΛΕΝΑ ΠΑΤΤΙΧΗ 

  

 

 

ΟΜΑΔΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ CYTA  ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ-ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 
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Εισφορές από Φορείς, Εταιρείες και Οργανισμούς 
«Σύσσωμη η οικογένεια της Βουλής ετοίμασε με πολλή αγάπη στο αίθριο της Βουλής των Αντιπροσώπων, 

πακέτα δώρων για το Πρόγραμμα «Υιοθετήστε μια οικογένεια τα Χριστούγεννα», με σκοπό τη βοήθεια 

ευάλωτων οικογενειών. Ενωμένοι σίγουρα μπορούμε να πετύχουμε περισσότερα και έτσι ακριβώς 

οφείλουμε να αντιμετωπίζουμε τα προβλήματα των πολιτών που μας έχουν περισσότερη ανάγκη».   

Αννίτα Δημητρίου, Πρόεδρος Βουλής των Αντιπροσώπων 
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